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Buna gospodărire a metalului
DIN CRONICA 

ÎNTRECERII

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit pe ambasadorul Jamahiriei
Arabe Libiene Populare Socialiste

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. a primit, luni, pe 
ambasadorul Jamahiriei Arabe 
Libiene Populare Socialiste in 
țara noastră. Aziz Omar Shen- 
nib. la cererea acestuia.

Cu acest prilej, ambasadorul 
a transmis tovarășului Nicolae 
Ceaușescu un salut cordial și 
cele mai' bune urări din partea 
șefului statului libian, colonel 
Moammer El-Geddafi.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a

mulțumit și a adresat, Ia rîn- 
dul său, un salut cordial șefu
lui statului libian, împreună cu 
cele mai bune urări.

A avut loc o convorbire, care 
s-a desfășurat într-o atmosferă 
cordială.

33 332 TONE UTILAJ 
DE TURNARE : Aceasta 
este cantitatea minimă de 
lingotiere care s-ar putea 
economisi anual prin ge
neralizarea unei aparent 
modeste inițiative a oțe- 
larilor din Reșița.

linia reversibilă, Ion Bindea de 
la linia mijlocie ș.a.

Discuția cu directorul Uzinei 
II, ing. Ion Grasoi, continuată 
cu ing. Aurel Blagoe, șeful sec
ției oțelărie, și ing. Ion Potra, 
șef secție-schimb laminoare, re
levă faptul că aici spiritul gos
podăresc se concretizează în e- 
conomisirea unor importante 
cantități de metal și prin alte 
mijloace. De pildă, îmbunătă

rezultați din laminarea la lun
gimi fixe, a scăzut și procentul 
de laminate declasate, ca ur
mare a respectării cu mai mul
tă strictețe a toleranțelor de la
minare și a sporirii responsabi
lității oamenilor pe întregul 
flux, acțiuni ce implică, totoda
tă. respectarea tehnologiilor, ca 
și verificarea temeinică a mate
riei prime inainte de a fi intro
dusă in cuptorul de încălzire.

în condițiile îndeplinirii pe 
ansamblu a indicatorilor de plan 
pe primele 4 luni ale anului, co- 
lectivul Uzinei II — oțelărie și 
laminoare — de la Combinatul 
siderurgic Reșița a realizat, su
plimentar importante cantități 

|de produse. între altele, este 
F^orba — ne spune tovarășul ing. 

Toma Merșavina, șeful serviciu
lui de planificare al centralei 
industriale — de 907 tone oțel 
brut, 29 150 tone oțel aliat și a- 
liat superior, 24 965 tone lamina
te finite pline, 84 tone cărămizi 
refractare ș.a., cu precizarea că 
și la nivelul combinatului reali
zările au înregistrat creșteri în
semnate față de plan. Așa cum 
am avut prilejul să ne convin
gem în diverse puncte de lucru, 
acolo unde oamenii stăpinesc 
clocotul oțelului și sporesc va
loarea metalului în procesele 
tehnologice de laminare, ex
plicația acestor rezultate trebuie 
căutată în priceperea colectivu
lui, în dorința lui de autodepă- 
șire, dar și in măsurile de îm
bunătățire a organizării muncii 
și a producției, care in esență 
vizează optimizarea întregului 
flux de fabricație, eliminarea 
ștrangulărilor, asigurarea unei 
calități sporite a oțelului și la
minatelor, cu efect direct în di
minuarea procentului' de rebu
turi. Pe linia acestor preocupări, 
rezultate asemănătoare au fost 
obținute și în luna mai. fapt 
care prefigurează și încheierea 
trimestrului II cu depășiri de 
producție însemnate.

La serviciul tehnic al centra
lei aveam să aflăm că la Uzina 
II colectivul nu s-a preocupat 
doar de realizarea de producții 
peste plan, ci și de economisirea 
metalului prin diminuarea con
sumurilor specifice, adoptindu- 
se în acest scop soluții tehnolo
gice avansate sau îmbunătățin- 
du-se din mers tehnologiile cu
rente. Astfel, în primele 4 luni 
la Uzina II s-au economisit 
1 408 tone oțel, din care numai 
oțelăria a realizat o economie de 
1 259 tone. De fapt, în final este 
vorba de o influențare pozitivă 
a producției nete, implicit a 
creșterii eficienței economice a 
unității. Trebuie precizat că cele 
1408 tone de metal economisit 

< in primele 4 luni reprezintă un 
ffycces important la Reșița, dacă 
avem in vedere că angajamentul 
pentru întreg anul 1979 e doar 
cu puțin mai mare decit reali
zarea din perioada ianuarie- 
aprilie. Deci, o dovadă că există 
suficiente premise ca angaja
mentul să fie depășit chiar pină 
la dublare. în aceste acțiuni 
s-au distins numeroși muncitori, 
între care și tinerii laminatori 
Ion Voin, de la linia fină, Vasile 
Blidaru și Roman Pasca de la

Txperienja ^qzjțivă
valoare, eficiență, putere de generalizare

țirea ..indicelui de scoatere- 
(procentul de piese bune reali
zate dintr-o anumită cantitate de 
metal) este un efect direct atit 
al sporirii calității mărcilor de 
oțel, cit și al creșterii calității 
muncii in procesul de laminare, 
imediat următor elaborării șar
jelor, fapte care conduc la reali
zarea unor semifabricate care 
corespund intr-un grad mai înalt 
exigențelor, implicit STAS-uri- 
lor. AstfeL in ultimele luni s-au 
redus considerabil pierderile 
tehnologice datorate oxidârilor, 
rebuturilor, șutajelor și capeților

Boarea capeților de tab 
De exemolu. din c 

pit. se taie pe loc o m. 

întreprinderea -Ciocan 

fel 1 300 tone de tablă.
tea care se va recupera 
urmind sâ fie cel puți
Mai notăm încă un a*  
problemei : de citva ti’

micșorat simțitor însuși numă
rul de capeți de tablă, ca urma
re a preocupărilor sporite ale 
muncitorilor de la foarfecă me
canică de debitat tablă, de a 
tăia metalul respectiv cu mai 
multă precizie. Mai există, insă, 
greutăți in valorificarea capeți
lor de bară. De o bună bucată 
de vreme, la Reșița aceștia se 
adună cu grijă, se pacheteazâ. 
se leagă, se etichetează, dar. 
cupă o perioadă de ciîeva luni 
de depozitare in așteptarea e- 
ventualilor beneficiari, sint re- 
trimiși deseori la retopire. ..Este

director Ion Grasoi — de capeți 
de bară intre 50-130 cm lun
gime. «*ar e ar putea avea o gamă

cui să-i tr"*T*'tetn.  Consider 
k acești capeți constituie o 

rezervă de metaL insu
rgent cunoscută la nivel națio- 
iL care, dacă ar fi folosită in 
tregime. ar conduce ia ur.por- 
nte economii. E păcat să re- 
imitem la retopit o asemenea

DRAGO’IIR HOROMNEA
(Contmum ia pag. a ll-a)

• PRIN MAI BUNA OR- 
î GANTZ-ARE A MUNCII ȘI

A PRODUCȚIEI, asigurarea 
1 din timp a întreții cantități 
• de materii prime necesare 
llnxuloi de producție și 

I printr-o disciplină tehnolo- 
I țieă exemplară. oamenii 
' muncii de la întreprinderea 

Laminorul de tablă Galați 
I — unitate etalon in indus
tria ri1***1'1* — a« realizat.

■ de la începutul anulai și 
jr.nl in prezent. peste plan. 

’ circa 5 5M to»e de laminate.
din care 2 4M tone de lami
nate finite pline «i peste 
3 IM tane de pro«Ue formate

• APROAPE TREI SFER
TURI DIN NUMĂRUL MA
RILOR ÎNTREPRINDERI 
INDLS TRIALE PRAHOVL-

mcă sarcinile de pian la 
pricci palii indicatori cron a 
mici pe primele cinci luni 
din acest an. Lucrătorii din 

an ridicat ta St Mt tone 
cant i ia tea derivatelor dia 
țiței si a altor produce livra
te economiei naționale peste 
prevederile la zL

Lumea din 
cărțile copilăriei

^~Totul despre înghețata CU...

A

înaltă apreciere și considerație, deplină 

adeziune pentru rezultatele vizitei de stat 

întreprinse de tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, 

în Regatul Spaniei

Telegrama adresată de Consiliul de Miniștri tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Luni după-amiază a avut loc 

îdința Consiliului de Miniștr’. 
i cadrul căreia guvernul țării 
-a exprimat înalta apreciere 

i considerație, adeziunea de- 
lină pentru rezultatele vizitei 
e stat întreprinse de tovarășul 
icoiae Ceaușescu împreună cu 
r.-arâșa Elena Ceaușescu in Re- 
atul Spaniei — nouă acțiune 
.ternauonală a președintelui 
ornantei pusă in slujba promo- 
ăru, destinderii și înțelegerii

între națiuni, cauzei păcii și 
securității in Europa și in lume.

Subliniind bilanțul rodnic al 
vizitei efectuate in Spania de 
președintele Nicolae Ceaușescu. 
tovarășul Ilie Verdeț, primul 
ministru al guvernului, a arătat 
că importantele documente sem
nate cu acest prilej deschid no; 
perspective dezvoltării relațiilor 
prietenești româno-spaniole, co
laborării reciproc avantajoase în 
multiple domenii de activitate,

creează condiții pentru amplifi
carea raporturilor bilaterale pe 
plan politic și economic, în- 
scriindu-se drept o contribuție 
de seamă la creșterea continuă 
a autorității și prestigiului țării 
noastre in viața internațională.

Consiliul de Miniștri a adop
tat o telegramă adresată tovară
șului NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
in care se spune :

Matt stimate și iubite tovarășe Nicolae 
j Ceaașeseu.

Consiliul de Miniștri dă o înaltă apreciere 
prestigioasei activități desfășurate de dumnea- 
\ o’Atră. rezultatelor rodnice dobindite în cursul 
vizitei întreprinse împreună cu mult stimata 
tovarășă Elena Ceaușescu m Regatul Spaniei, 
valoroasă rentribatie la dezvoltarea tradiționa
lelor relații româno-spaniole. la promovarea 
cauzei pârii și colaborării in Europa și in lume.

Noua dumneavoasirâ solie de pace și priete
nie — prima vizită întreprinsă de un șef de 
stal român in această Ură și. totodată, prima 

| a tT*  -ef de stai dintr-o țară socialistă — a 
reconfirmat in modul cel mai viguros principia
litatea și consecvența acțiunilor de politică ex
ternă ale României, a demonstrat încă o dată 
hoîârirea cu care țara noastră militează pentru 
statornicirea unei largi colaborări intre state pe 
baza respectării depline a independenței și su
veranității naționale, a egalității in drepturi, 
neamestecului in treburile interne, avantajului 
reciproc, renunțării la forță .și la amenințareacu 
forța, principii fundamentale ale conlucrării 
pașnice intre națiuni.

Vasta și neobosita dumneavoastră activitate 
internațională, desfășurată în spiritul celei mai 
■nalte responsabilități față de destinele poporu
lui român, activitate in care se înscrie ca un 
moment de remarcabilă importanță vizita în 
Regatul Spaniei, conferă României socialiste un 
deosebit prestigiu in lumea contemporană, se 
bucură de profunda considerație și stimă a 
cercurilor politice și a opiniei publice mondiale.

Multiplele întîlniri pe care le-ați avut cu re
prezentanți de seamă ai vieții politice și econo
mice spaniole, convorbirile purtate în toate a- 
ceste ocazii au imprimat întregii vizite un pro
nunțat caracter de lucru, ale cărei efecte pozi
tive s-au concretizat în Declarația comună, in 
înțelegerile de colaborare încheiate, care creează 
condiții favorabile pentru extinderea și diversi
ficarea relațiilor politice, schimburilor comer
ciale, cooperării în producție, raporturilor teh- 
nico-științifice și cultural-artistice, pentru am

plificarea conlucrării României și Spaniei pe 
plan internațional, in concordanță cu interesele 
celor două țări și popoare, ale păcii, cooperării 
și progresului.

Calda ospitalitate ce v-afost rezervată pe în
tregul parcuri al vizitei, manifestările de stimă 
cu care ați fost intimpinat pretutindeni, va
loroasele distincții ce v-au fost conferite dum
neavoastră, tovarășe Nicolae Ceaușescu, și tova
rășei Elena Ceaușescu constituie mărturii ale 
prețuirii de care se bucură succesele pe care 
țara noastră le-a dobindit pe calea progresului 
și civilizației, ale aprecierii poziției și inițiative
lor sale in viața internațională.

Vizita dumneavoastră in Spania — misiune 
dedicată cauzei păcii și apropierii intre națiuni — 
constituie incă o expresie a voinței de neclintit 
a poporului român de a acționa neabătut pen
tru iniăptuirea de măsuri concrete in domeniul 
colaborării internaționale, al dezangajării mili
tare. al securității pe continentul european, pen
tru făurirea unei lumi fără arme și fără războaie 
edificarea unei păci trainice pe planeta noastră, 
care să garanteze tuturor națiunilor dezvoltarea 
liberă, independentă și suverană.

Consiliul de Miniștri își exprimă deplina ade
ziune față de bogatul bilanț al vizitei efectuate 
de dumneavoastră, mult iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu în Regatul Spaniei și se angajează 
să acționeze cu toată fermitatea pentru realiza
rea integrală a prevederilor înțelegerilor în
cheiate.

împreună cu întregul nostru popor, care în- 
tîmpină cu tot mai mari realizări a XXXV-a 
aniversare a eliberării patriei noastre de sub 
dominația fascistă și al XII-Iea Congres al 
Partidului Comunist Român, Guvernul Repu
blicii Socialiste România își reafirmă hotă- 
rirca de a-și consacra și în viitor toate efortu
rile pentru înfăptuirea politicii partidului și sta
tului nostru, a mărețelor obiective stabilite de 
Programul de construire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și înaintare spre comu
nism a scumpei noastre patrii, Republica Socia
listă România.

Toți copiii lumii sint frumoși. 
Copilăria, ea insăși, este fru
moasă. Mai ales atunci cînd ai 
șansa de a te naște și de a 
copilări intr-un loc al planetei 
unde vîrsta inocenței nu e doar 
îndrăgită și ocrotită, ci cu mult 
mai mult, este stimată.

Asistam zilele trecute la des
chiderea decadei cărții pentru 
copii, in incinta librăriei bucu- 
reștene Mihail Sadeveanu. Mulți 
copii, cu cămăși albe, cra
vate cu tricolor, veniseră să în- 
tilnească pe cîțiva dintre scri
itorii cărților lor de suflet. Sin- 
tem obișnuiți cu asemenea eve
nimente și uităm să le privim 
în toată larga și profunda lor 
semnificație. Iată, reprezentanți 
ai Comitetului culturii și educa
ției socialiste al municipiului 
București, ai Consiliului Națio
nal al Organizației Pionierilor, 
ai editurii specializate in litera
tura pentru copii, Ion Creangă, 
erau veniți pentru a se destăi
nui, pentru a discuta de la ini
mă la inimă, de la egal la egal, 
cu acei copii. Vorbim cu toții 
de ascuțita istețime a copiilor 
noștri, despre precocitatea lor. 
Am intîlnit în librărie priviri 
inteligente, pline de curiozitatea 
virstei, dar și de un alt gen de 
curiozitate, născută din cunoaș
tere ; curiozitatea celui aflat în 
temă. Cum să explici altfel 
lumina acelei priviri decit prin 
timpuria pătrundere a copiilor 
in lumea cărților. Pătrundere 
vegheată îndeaproape, călăuzită 
cu grijă și pasiune. Iar copiii 
pășesc plini de seninătate pra
gul unei mirabile lumi — lumea 
rindurilor așternute pentru ei 
de marii scriitori români sau 
străini, de scriitorii de azi ce-și 
dăruiesc clipele efortului de a

D. STERIAN

Priviți-l bine :
Jos, puștiul rezemat de 

roată pare că-i Guliver in 
țara uriașilor. Autobascu
lanta pare să-l domine, să-l 
strivească. să-l streseze, 
să-l... Nimic mai fals.

Priviți-l bine :
Știți de ce pare atit de 

încurcat ?
(Doar pare). Pentru că 

nu-i in elementul lui. (Foto
reporterul a cerut pentru el

brace ca sâ pară mai... șan- 
tierist. mai... autentic, mai... 
Puștiul, disciplinat, a tras-o 
peste puloverul cu guler 
rulat cu care-l găsisem îm
brăcat. dar nu s-a sfiit să 
bombăne : -Ăștia vor poze 
pentru expoziție...*.

Știți că cel fotografiat la 
volanul aceleiași autobascu
lante este același... Guliver? 
De astă dată in țara pitici
lor. Priviți-l bine și obser*  
vați-i licărul ironic al lumi
nițelor din priviri. Semn că

Belăs^
Ia mai văzut el și -d-ăștia ca 

dumneavoastră*  (n.r. — ca 
noi) și -d-ăștia ca munții*,  
și -d-astea ca mașinile*.  
(Îmi face semn să privesc 
la abruptul din proximitatea 
imediată : n-am de lucru, 
mă las convins și văd sub 
mine, in hău — pe borne
le aninate de versant, din 
douăzeci in douăzeci de me-

MIRCEA BUNEA

(Continuare in pag. a ll-a) j

în grădinile de legume mureșene

PLANTELE CER APĂ!
Deși in ultimele zile ogoarele 

| județului Mureș au beneficiat de 
precipitații, acestea au fost in 
cantități insuficiente pentru a

asigura o bună dezvoltare a
i plantelor. Un plus de efort pen

tru asigurarea apei il necesită 
grădinile de legume.

în ferma de legume Gănești, 
ing. Margareta Mihai ne infor
mează că plantatul tomatelor e 
încheiat. Forțp există suficiente,

La ordinea zilei, pe ogoare, întreținerea culturilor
Foto: VALERIU TANASOF

dar acestea vor trebui să fie îm
părțite intre plantat și asigura
rea apei cu cisternele, cu găle
țile. Singura instalație de udare 
a fost folosită la varza de vară, 
plantată pe 10 ha. Se lucrează 
la recondiționarea unor conduc
te vechi și a unui APT, intențio- 
nindu-se irigarea prin brazde. 
Ideea e bună. Mai eficient ar 
fi fost dacă se materializa in 
timpul afectat reparațiilor tu
turor utilajelor și instalațiilor ce 
se folosesc în campania agricolă, 
adică în iarnă.

La Idrifaia, în ferma legumi
colă, discutăm cu tinerii loan 
Magyari, Mihai Lactoș. Adalbert 
Szekely, Mihai Szasz. Ei asigură 
funcționarea neîntreruptă a 3 
agregate între orele 4—23. Cu 
toate acestea — APT-urile fo
losind apa direct de la sursă — 
se pierde mult timp cu mutarea 
moto-pompelor. montatul sorbu
rilor. ritmul zilnic de udare e 
nesațisfăcător.

Iată un semnal de alarmă 
pentru grădinarii mureșeni. 
Pentru crearea condițiilor de ob-

MIRCEA BORDA
(Continuare în pag. a Il-a) (Continuare in pag. a Il-a)

! Vibrantă aprobare, legitimă mîndrie j 
! patriotică față de rezultatele i 
' • • • ' j fructuoase ale vizitei efectuate ț 
! de tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună j 
J cu tovarășa Elena Ceaușescu, în Spania i 
i MESAJE Șl TELEGRAME ADRESATE }i TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU !
J (în pagina a 3-a) ț

Odinioară, pe drumurile 
de pămint care tăiau cimpia 
ilfoveană in fișii nesfirșite, 
au venit spre București, ca 
un vis frumos de libertate, 
pandurii lui Tudor Vladimi- 
rescu. Holdele de griu un
duiau sub adierea domoală 
a vintului. străjuite de 
nesfirșite hore de maci. Apoi 
o liniște, tulburată din cind 
in cind doar de umbrele 
hultanilor. căutindu-și prada 
la marginea pădurii, a pus 
stăpinire peste locuri și pes
te oameni.

Nimeni n-ar fi bănuit că 
in această împărăție de lut 
— fiindcă și cafele erau fă
cute din cărămizi de humă, 
amestecată cu paie și uscate 
la soare, iar fețele sătenilor 
căpătaseră culoarea pămintie 
a locurilor — se mai poate 
găsi o altă bogăție decit cea 
pe care palmele lor. înăspri
te pe coarnele plugului și 
pe coada sapei, o smulgeau 
holdelor. Cind. prin cine 
știe ce intimplare. vreunul 
ajungea pe Valea Prahovei 
și trimitea alor săi o vedere 
cu mașinăriile acelea înalte, 
care sorbeau din inima pâ- 
mintuiui petrolul, oamenii 
se adunau seara pe la porii 
și priveau la bucățica de 
carton colorat ca spre mi
nuni din altă lume.

Acum, indată ce ieși din 
București, la Bolintin Vale 
te intimpină un adevărat car
tier muncitoresc, cu blocuri

de patru-cinci etaje, cu bază 
sportivă și complex alimen
tar, inconjurind clădirea se
meață a Trustului de Petrol 
— creierul științific și inima 
întregii cimpii de sonde 
ilfovene. Aici sau la Carto- 
jani, la Roata, la Mirșa — 
pină departe spre Videle și 
Dunăre — am intîlnit in se-

CÎMPIA 
De

SONDE
diile rafinăriilor, ale cămi
nelor culturale și ale școlilor 
hărți cit un perete de mari, 
unde se aprind rind pe rind 
becuri roșii, albastre sau 
galbene, insemnind sondele.

Deodată, imprevizibil și 
deplin, oamenii cimpiei, de 
la șoimii cu tricolorul flutu- 
rind pe cravată pină la înțe
lepciunea pletelor cărunte, 
au luat cunoștință de noua 
lor identitate de sondori.

Panglici albe de beton taie 
acum holdele, ca niște gîturi 
de lebede adăpindu-se in 
Dunăre.

Mașini iuți, pentru inter
venții urgente, autoutilitare, 
ateliere mobile sau camioa
ne „Roman’*,  purtind în spi
nare scheletul viitoarelor 
sonde, străbat zi și noapte 
cimpia.

Cine și-ar fi putut închi
pui că azi din această îm
părăție a macilor va fi ex
trasă aproape o treime din 
producția totală de petrol a 
țării ?

Ca niște salbe de lumini, 
satele albe, cu case înalte și 
luminoase, ori grupuri-gru- 
puri de blocuri, se aliniază 
in așezări moderne, de-a 
lungul șoselelor.

Oamenii nu și-au schim
bat chipurile : numai preo
cupările și limbajul. Acum 
rostesc cuvinte ca „produc
tivitate", „randament* 4, „in
tervenție urgentă", cum spu
neau inainte „Codrule, măria 
ta44... Pădurea stă încă in 
preajmă : uneori stoluri de 
cocori poposesc pentru odih
nă în vîrful sondelor. Chiar 
lingă un bazin de petrol, 
strălucind în soare ca o ciu
percă de aluminiu, au înflo
rit ghioceii. Griul își înalță 
fruntea gingașă și macii se 
pregătesc să-și ridice pălă
riile roșii, pentru a saluta 
venirea verii, peste binecu- 
vintata cîmpie de sonde il
foveană.

ION C. ȘTEFAN



AGEND
Tovarășul Constantin Dăscă- 

lescu, membru al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R., a primit, luni, , dele
gația Comisiei Centrale de Re
vizie a P.C.U.S.. condusă de to
varășul G. F. Sizov, președintele 
comisiei, care, la invitația C.C. 
al P.C.R., a efectuat o vizită 
pentru schimb de experiență in 
tara noastră.

In cadrul întîlnirii, care s-a 
desfășurat intr-o atmosferă cal
dă, prietenească, tovarășul G. F. 
Sizov a rugat să se transmită 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
un salut fierbinte din partea to
varășului L. I. Brej nev. secretar 
general al C.C. al P.C.U.S.. pre
ședintele Prezidiului Sovietului 
Suprem al U.R.S.S.. și urări de 
noi succese poporului român pe 
calea edificării societății socia
liste multilateral dezvoltate.

Mulțumind pentru salut, tova
rășul Constantin Dăscălescu a 
rugat să se transmită din 
pantea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu un cald salut priete
nesc* * tovarășului L. I. Brejnev și 
urărâ de succese în continuare 
popoarelor Uniunii Sovietice in 
opera de construcție a comunis
mului-

• LA COMPETIȚIA in
ternațională de caiac-canoe 
„Regala Moscova" reprezen
tanții culorilor sportive ro
mânești au obținut trei vic
torii prin Ivan Patzaichin la 
canoe simplu 1 000 m, Lipăi 
Varabiev la canoe — 500 m 
și frații Toma și Gheorghe 
Simionov la canoe dublu 
1 000 m.
• IN JUDEȚUL HUNE

DOARA a început „săptâmi- 
na sportului și turismului" 
organizată in cadrul „Lunii 
educației politice și culturii 
socialiste pentru tineret" ce 
se desfășoară in județ. Cu 
acest prilej, pină la 3 iunie 
vor avea loc Întreceri sporti
ve. acțiuni cicloturistice, dru
meții și alte activități, cu 
care prilej vor fi vizitate ce
tățile dacice din munții Orăș- 
tiei și monumentele istorice 
de la Țebea și Sarmizegetusa.

• PROBA FEMININA de 
100 m garduri din cadrul 
concursului internațional de 
Ia Sofia a fost câștigată de 
atleta bulgară Terzieva — 
13”33/100, urmată în același 
timp de sportiva româncă 
Mihaela Dumitrescu. în 
cursa feminină de 1 500 m, 
victoria a revenit concuren
tei bulgare Petrova —

S-a procedat, de asemenea, la 
un schimb de informații privind 
preocupările actuale ale celor 
două pfdrtide în legătură cu dez
voltare?» construcției socialiste și 
comuniste în cele două tari.

La primire au participat tova
rășii Vasile Vîlcu, președintele 
Comisiei «Centrale de Revizie a 
P.C.R., și V. I. Drozdenko, am
basadorul U.R.S.S. la București.

★
tri timpul șederii în România, 

membrii delegației sovietice au 
avut convorbiri la Comisia Cen
trală de Revifeie a P.C.R., la Aca
demia ,,Ștefan Gheorghiu", la 
Comitetele județene Brașov. Ia
lomița și Constanta ale P.C.R., 
au vizitat întreprinderi indus
triale și agricolei instituții social- 
culturale din municipiul Bucu
rești, precum și din județele 
Brașov. Ialomița și Constanța.'

Tovarășul Cornel Burtică, vi- 
ceprim-minisțtru, mihistrul co
merțului exterior și cooperării 
economice internaționale, a pri
mit, luni la amiază, pe Metod 
Rotar, secretar federal pentru 
comerțul exterior, președintele 
părții iugoslaave in Comisia 
mixtă româno-dugoslavă de co
laborare econontică, care parti
cipă la lucrările celei de a 
XI-a sesiuni a comisiei.

în timpul întrevederii au fost 
abordate probleme privind dez
voltarea și diversificarea in 
continuare a schimburilor co
merciale, a colaborării și co
operării economice intre Româ
nia și Iugoslavia, în domenii de 
interes comun.

★
Luni au început, la Bucu

rești. lu’crările Sesiunii a XI-a 
a Comisiei mixte rorrt&no-iugo- 
slave de colaborare economică.

In cadrul lucrărilor sesiunii 
sînt examinate stadiul colabo
rării economice și al schimbu
rilor de mărfuri dintre cele 
două țări, fn vederea îndeplini
rii acordurilor și înțelegerilor 
stabilite cu prilejul intilnirilor 
la nivel înalt dintre conducăto
rii de partid și de stat ai Re
publicii Socialiste România si 
Republicii Socialiste Federative 
Iugoslavia, tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Iosip Broz Tito.

Delegațiile la sesiune ?int 
conduse de tcrvarășii Virgil Tro- 
fin, viceprim-ministru al gu
vernului, președintele părții ro
mâne în comisie, și Metod Ro
tar, secretar federal pentru co
merțul exterior, președintele 
părții Iugoslave în comisie.

La sesiune participă Nicolae 
Mihai, ambasadorul țării noas
tre la Belgrad, și Trifun Niko- 
lici, ambasadorul R.S.F. Iugo
slavia la București.

Luni dimineața. tovarășul 
Emil Bobu, președintele Consi
liului Central al U.G.SJL, s-a 
intilnit cu delegația Uniunii 
Marocane a Muncii (UA5.TJ. 
condusă de MaKjoub Ber. Se- 
ddik, secretar general al U.M.T., 
care, la invitația Consiliului 
Central al U.G.S.R.. face o vi
zită de prietenie «1 schimb de 
experiență in țara noastră.

Cu acest prilej a avut toc un 
schimb de informații și păreri 
asupra activității desfășurate de 
Uniunea Generală a Sindicate
lor din România și Uniunea 
Marocană a Muncii pe plan in
tern și internațional.

La intîlnire. care s-a desfă
șurat intr-o atmosferă caldă, 
prietenească, au participat to
varășul Gheorghe Petrescu, vi
cepreședinte al Consiliului Cen
tral al U.G.S.R.. alți membri ai 
conducerii U.G.SJL

OTTfiMS JTSM-E AH UHÎV

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Italiene, ambasadorul 
acestei țări la București, Ernes
to Marto Bolasco, a oferit, luni, 
o recepție.

Au participat Paul Niculescu, 
viceprim-ministru al guvernului, 
ministrul finanțelor, Lina Cio
banii, ministrul industriei ușoa
re. Aneta Spornic, vicepreședin
te al Marii Adunări Naționale, 
Ion-Traian Ștefănescu, ministru 
pentru problemele tineretului. 
Constantin Niță, ministru secre
tar de stat la Ministerul Co
merțului Exterior și Cooperării 
Economice Internaționale, Vasi- 
le Gliga, adjunct al ministru
lui afacerilor externe, reprezen
tanți ai unor ministere și insti
tuții centrale, oameni de știin
ță și cultură, generali.

Au luat parte șefi de misiuni 
diplomatice acreditați la Bucu
rești. membri ai corpului diplo
matic.

Luni la amiază, a sosit in Ca
pitală o dekegație a C.C. al Fron
tului Național din R.S. Ceho
slovacă, condusă de tovarășul 
Tomas Trawnicek. vicepreședin
te. care face o vizită in țara 
noastră, la invitația Consiliului 
Național al Frontului Unității 
Socialiste.

La sosire, pe aeroportul Oto- 
peni, delegația cehoslovacă a 
fost salutată de tovarășul Mihai 
Dalea, vicepreședinte al Consi
liului Național al F.U.S., de re
prezentanți ai Frontului Unitătil 
Socialiste.

Au fost de față Lumir Hanak. 
ambasadorul R.S. Cehoslovace 
la București, și membri ai am
basadei.

★
In aceeași zl. tovarășul Mihal 

Dalea s-a intilnit la Consiliul 
Național al Frontului Unității 
Socialiste cu delegația C.C. al 
Frontului Național din R.S. 
Cehoslovacă, condusă de tova
rășul Tomas Travnicek. Cu a- 
cest prilej, au fost abordate, in
tr-o atmosferă cordială, proble
mele dezvoltării colaborării din
tre cele două organisme politi
ce, în spiritul înțelegerilor con
venite între președinții Nicolae 
Ceaușescu și Gustav Husak. al 
raporturilor de prietenie, stimă 
și încredere reciprocă, care lea
gă popoarele român și ceho
slovac.

La convorbiri au participat 
reprezentanți ai unor organiza
ții componente ale Frontului 
Unității Socialiste.

A fost prezent ambasadorul 
R.S. Cehoslovace la București.

Luni dimineață a părăsit Ca
pitala tovarășul Bias Roca Cal-

Buna gospodărire a metalului
deficitar, creșterea producției 
nete, economii însemnate ce

(Urmare din pag. I) 

treagâ. la dimensiune STAS, 
pentru ca. in destule cazuri, s-o 
taie ei înșiși chiar cu mult sub 
dimensiunile capeților rezultați 
in procesele noastre tehnologice 
de laminare".

Deosebit de interesantă, cu 
perspective reale de a fi extin
să și permanentizată, este aici 
și experiența începută in urmă 
cu trei săptămini de un mic co
lectiv de sudori și lăcătuși con
dus de inginerul Constantin Ca- 
trina. Este vorba de recuperarea 
lingotierelor defecte «au uzate. 
Se impun citeva precizări: o lin- 
sotieră are o greutate de 4 tone, 
fiind confecționată din fontă ; 
poate rezista in cel mai bun caz 
pină la 60 de turnări : semnele 
uzurii apar fie in partea de jos, 
fie pe alte părți ale interioru
lui său. Colectivul amintit a 
hotârit «ă umple cu sudură toa
te aceste defecțiuni, reintrodu
când apoi lingotierele in pro
cesul de producție. Efectele sint 
multiple : mari economii de u- 
tilaje de turnare in unitate, creș
terea durabilității lingotierelor. 
con«idera:e deocamdată utilaj

PLANTELE
(Urmare din pag. I) 

ținere a unor recolte «porite de 
legume, nu ajunge amplasarea 
terenurilor pe malul nurilor. 
Apa trebuie adusă la plante prin 
amenajări ce trebuie executate 
Înaintea apariției fenomenului 
de secetă. Cu ritmul de 4—5 ha 
pe zi s-a reușit, la Icrifaia. «ă 
«e ude de 2 ori cele 10 ha cu 
ardei. Acum se udă a doua oară 
plantația de vinete și de căpșuni.

In aceeași vale a Tîmavei 
Mid. activitate intensă am in- 
tilnit pe cele 10 ha destinate le
gumelor la C-A.P. Chendu. în 
jur de 100 cooperatori sint 
antrenau zilnic la întreținerea 
culturilor in cimp și in solarii.

4’ff7"2TG. pe locurile urmă
toare clasindu-se Jacinska 
(Polonia) — 41H/10 și Ma- 
ricica Puică (România) — 
4W9 1G.
• CU PRILEJUL unui con

curs atletic desfășurat la 
Karl Mark Stadt cu partici
parea loturilor R.D. Germa
ne, Rolf Beilschmidt și Ilona 
Slupianek au stabilit cele 
mai bune performante mon
diale ale sezonului in probele 
de săritură in înălțime — 2,20 
m și, respectiv, aruncarea 
greutății — 21,27 m.

• TURNEUL INTERNA
ȚIONAL FEMININ DE ȘAH 
de la Piotrkow Tribunalski 
(Polonia) a continuat cu run
da a 6-a, în care maestra 
româncă Ligia Jicman a re
mizat cu Anni Lakman (R.F. 
Germania), rezultat consem
nat si în partidele Hofmann- 
Garcia și Semenova-Brust- 
man. Gaprindașvili a ciști- 
gat la Pytel. iar Zagorovska 
a învins-o pe Szmacinska.

In clasament conduc Nona 
Gaprindașvili, Tatiana Zatu- 
lovskaia, Ligia Semenova 
(U.R.S.S.) și Libusa Zago
rovska (Cehoslovacia) cu cite 
4,5 puncte. Ligia Jicman ocu
pă locul șase, cu 3 puncte. 

derio, președintele Adunării 
Naționale a Puterii Populare 
din Republica Cuba, care, Ia 
invitația Marii Adunări Națio
nale, a făcut o vizită în țara 
noastră.

Oaspetele a fost însoțit de 
Maria Cristina Sotomayor, de
putat, membru al Comisiei de 
relații externe a parlamentului, 
și Israel Decerra Duranona. șe
ful departamentului organizare 
și administrație al Adunării 
Naționale.

în sala mică a Palatului Repu
blicii Socialiste România a avut 
loc luni seara un concert de 
gală susținut de Cvartetul de 
coarde din Zagreb, care ne vi
zitează țara în cadrul Zilelor 
culturii popoarelor și naționa
lităților din Iugoslavia. Distin
să cu numeroase premii, iugo
slave și străine, formaița din Za
greb continuă, prin activita
tea sa. bogata tradiție a muzicii 
camerale din țara vecină. La 
București, muzicienii oaspeți au 
prezentat un program alcătuit, 
in cea mai mare parte, din lu
crări de compozitori iugoslavi: 
Ivan Mane Jarnovici. Ivan Brka- 
novici. Milo Cipra, la care s-a 
adăugat Cvartetul pentru coar
de in fa major, opus 96, de 
Dvorak.

La concert au asistat Ion Gă- 
leteanu. secretar de stat la Con
siliul Culturii și Educației Socia
liste. oameni de arta și cultură 
un public iubitor de muzică.

Erau prezenți membri ai de
legației oficiale din R-S.F. 
Iugoslavia, aflată în țara noas
tră cu prilejul acestor mangles- 
țări.

în continuare. Cvartetul din 
Zagreb va concerta La Iași.

In cadrul acelorași manifes
tări, alte ansambluri artistice 
iugoslave au apărut in fața pu
blicului din diferite orașe ale 
țării noastre. La Craiova un 
colectiv al Teatrului național de 
aramă din Belgrad a prezentat 
spectacolul cu piese „Gflcevfle 
din Chioggia- de Carto Goldoni, 
la Bistrița a avut toc un concert 
susfinut de Corul academic 
..Mirce Ace\~*  din Skopje, iar ia 
Sib:u a dat spectacole Teatrul 
de păpuși din Ljubljana.

Luni au Început la Bucuresu 
lucrările Conferinței diploma
tice UNIDROIT pentru adop
tarea Convenției internaționale 
asupra Legii uniforme a repre
zentării in materia vânzării co
merciale internaționale.

La lucrările conferinței, or
ganizată de Institutul Interna
tional Dsntru Unificarea Drep
tului Privat (UNIDROIT) cu 
sprijinul Guvernului Republicii 
Socialiste România, participă 
reprezentanți a circa 50 de țări 
din toate continentele.

fontă la niveiul tării. ..Pină a- 
cum au fost recuperate in a- 
cest mod 20 de îingotiere, care 
altfel ar fi urmat sa fie sparte 
și trimise la retopit. Ele vor pu
tea rezista la incă 15—20 de tur
nări sau chiar mai mult" — ne 
spune maistrul oțelar Traian 
Damșe. .

Calculul pe care-I propunem 
amatorilor de argumente exac
te este simplu, pornind de la 
faptul că. conform datelor cu
noscute din Planul național unic 
de dezvoltare economico-socială 
a României pe anul 1979, pro
ducția de oțel a țării va fi de 
aproape 14 milioane tone. Așa
dar, admitînd că o lingotierâ cu 
greutatea de 4 tone se uzează 
după abia 60 de turnări (ceea 
ce se poate întâmpla foarte rar), 
că o iingotieră recuperată mai 
poate fi folosită in medie de 
Încă 20 de ori și că intr-un a- 
semenea recipient se toarnă 7 
tone de oțeL prin generalizarea 
inițiativei reritenilor in toate o- 
țelăriile țârii s-ar economisi a- 
r.ual cel puțin 33 332 tone utilaj 
de turnare.

CER APĂ!
la irigări, la recoltarea salatei, 
rididmlor. cepei verzi. Prășitul 
celor 30 ha cultivate cu râdăci- 
r.oase s-a încheiat Varza tim
purie e in faza de formare a 
căpăținel Ing. Sorin Zahu speră 
ca foarte curind să înceapă li
vrarea pe piețe. în aceste zile 
problema cu care se- confruntă 
legumicultorii din Chendu e asi
gurarea necesarului de apă. Este 
o problemă comună a legumi
cultorilor mureșeni pentru a că
rei rezolvare trebuie dublate e- 
forturile, folosind la maximum 
capacitățile de udare. mărind 
aceste capacități, utilizînd cis
ternele secțiilor de mecanizare 
și, nu in ultimă instanță, udări
le manuale cu gălețile.

• IN ZIUA A DOUA a 
competiției internaționale de 
canotaj academic „Regata 
Pancearevo", echipajul femi
nin de 8 plus 1 al României 
a obținut o spectaculoasă 
victorie, jntrecînd cu o lun
gime de barcă formația Bul
gariei. De asemenea, echipa
jele feminine ale României 
la dublu cu visle și 4 cu 
visle s-au situat pe locul I.

In concursul masculin, la 
skif 2 plus 1. echipajul Româ
niei a obținut victoria, în- 
trecînd formațiile Bulgariei 
și Cehoslovaciei. La 2 fără 
cîrmaci, canotorii români 
s-au situat pe locul secund.

• DESFĂȘURATA LA 
VARNA, întîlnirea interna
țională amicală de gimnasti
că dintre selecționatele de 
junioare (II) ale Bulgariei și 
României, s-a încheiat cu 
scorul de 181,35—178,00 punc
te, în favoarea sportivelor 
românce.

La individual compus, pe 
primul Ioc s-au clasat Ia ega
litate, Lavinia Agachi (Româ
nia) și Dimitrinka Filipova 
(Bulgaria) — cu cite 36,70 
puncte, urmate de Daniela 
Bealcu (România) — 36,40
puncte și Zoia Grînciarova 
(Bulgaria) — 35,95 puncte.

Seminarul european „Accesul tineretului 
la muncă și participarea la viața publică“ SlMBĂTĂ DE EA CINCI LA ȘAPTE

La Costinești au început, luni, 
lucrările seminarului european 
cu tema „Accesul tineretului la 
muncă și participarea la viața 
publică", organizat de Progra
mul european al Organizației 
Națiunilor Unite pentru dezvol
tare socială, în colaborare cu 
Centrul de cercetări pentru pro
blemele tineretului din țara 
noastră.

Participă delegați din partea 
unor organisme guvernamentale 
și neguvernamentale, cercetători 
în problemele tineretului, re

FESTIVALUL „ARTA SI COPILUL"
Luni a început în Capitală 

festivalul ^Arta și copilul", ac
țiune reunind un program de 
spectacole teatrale și muzicale 
ale unor instituții bucureștene si 
din țară, o varietate de mani
festări ale pionierilor și șoimi
lor patriei. Organizat în cadrul 
„Anului internațional al copilu
lui", festivalul marchează, tot
odată. 30 de ani de existență a 
Teatrului „Țăndărică", a teatre
lor de păpuși din Brașov, Cra
iova, Sibiu, Tg. Mureș și a Tea
trului pentru copii și tineret din 
Iași, precum și împlinirea a c 
jumătate de veac de la consti
tuirea Uniunii internaționale a 
teatrelor de marionete, din care 
face parte și România.

Reunite la București cu pri
lejul manifestărilor artistice or
ganizate in cadrul „Anului in
ternațional al copilului", colec
tivele celor șase teatre pentru 
copii au adresat o telegramă tn- 
varășului Nicolae Ceaușescu, in 
care se spune :

Preocuparea neabătută a so
cietății noastre de a crea condi
ții tot mai bune pentru crește
rea viitoarelor generații de con
structori ai socialismului și co
munismului pe pămintul Româ
niei face parte integrantă din 
politica partidului și statului 
nostru de ridicare permanentă a 
bunăstării materiale și spirituale 
a oamenilor muncii români, 
maghiari, germani și de alte 
naționalități Această preocupa
re «e integrează, totodată. în 
mod organic atitudinii de înaltă 
principialitate pe care România 
• promeveazâ in politica externă 
m iii tind pentru pace și prietenie 
intre popoare. pentru o lume 
ferită de amenințarea războa

Totul 
despre 

înghețata 
cu... Belaz

(Urmare din pag. I)
tri — cum hărnicesc niște 
alte ...fumicuțe de 
!az>—vri de 27, de 40 de 
tone~)>

După care-mi zic cd gata, 
hai să-l mai și iiitreb cite 
ceva. $i aflu. In primul rind 
că :

El este AURELIAN CHI- 
FORESCU.

Vn mâre timid născut le 
Poiana Stampei în anal una- 
mienouăsuteșaizeci, luna iu
lie, ziua douăzeci. Mai are 
un frate fi două furori: A- 
lexandru, 20 de ani, este fre
zor la Sibiu; Elisabeta, 17 
ani, învață si iasă țesătoare 
la PrundU Birgăului; Geno- 
veva, 13 ani, este elevă in 
comuna natală. Tatăl (fost 
muncitor forestier) este 
pensionar, iar mama este 
casnică.

$1 mai aflu :
A urmat școala de șoferi 

li de mecanici auto de la 
Șiret. Motiv pentru care „a 
obțtntxt dreptul să conducă 
de toate, mai puțin motoci
clete și autobuze*  (are B, C, 
E). A fost repartizat să lu
creze la Exploatarea minie
ră Căllmani. Cină l-au vă
zut cum arată (1, 55 m. și 
43 kg.) au vrut să-l pună să 
conducă un autolaborator 
TV. N-a vrut el „cu riscul 
că plăteam școlarizarea*.  A 
vrut o autobasculantă ^<Be- 
laz-. $i ce-a căutat a găsit 
— i s-a aprobat Una („obiec
tul*  costă in jur de 1 mili
on de lei).

A?a se face că acum, Au
relian Chiforescu, firișorul 
de băiat mare și tare cară 
intr-o cursă cite 27 de tonă 
de munte pe serpentinele 
unui munte numit Negoiul 
românesc și înalt de 1884 
m. Din Cauza aceasta pe 
ștatul de plată semnează in 
dreptul a vreo trei mii de 
lei. Nu prea știe cum^ să-i 
cheltuiască și atunci ii tri
mite mamei, la Poiana 
Stampei («avem acasă patru 
vaci și șase ol, trebuie plă
tit runcul, una-aUa^), ori ii 
depune la C.E.C.

Timpul Uber? Stă de vor
bă cu Gheorghe Dascălu, cel 
mai bun prieten al lui din 
școala de șoferi, mai dă cu 
0 mătură prin camera 5, din 
blocul 4, unde locuiește îm
preună cu alți trei băieți, se 
duce — *eam  rar, că se în
trerupe des^ la cite un 
film adus aici In munte, mai 
citește Cite ceva despre ex
cavatoare (vrea să obțină 
și calificarea asta), mai o 
plimbare după rododen
droni... Și-astea pentru că 
nu bea, nu fumează, nu deo
sebește o treflă de o pică, 
nu face mofturi la nici un 
fel de mincare, decupează 
din revista ^Cinema^ poze
le Iul Iurie Darie (-^hni pla
ce cum joacă băiatul ăsta-), 
ii mai place înghețata cu... 
Belaz șL„

Astă-i tot. 

prezentanți ai unor organizații 
naționale și internaționale de 
tineret.

Participanții au fost salutați 
de reprezentantul secretaru
lui general al Organizației Na
țiunilor Unite, Peter Kuenstler, 
funcționar de legătură al O.N.U. 
pentru Programul european de 
dezvoltare socială, șl Mihai Hîr- 
jău, secretar al C.C. al U.T.C. 
, în după-amiaza aceleiași zile 
au început dezbaterile pe grupe 
de lucru.

ielor, pentru o nouă or
dine economică internațională, 
care să permită făurirea unei 
vieți mai bune și mai drepte pe 
planeta noastră, care să asigure 
copiilor de pretutindeni posibili
tatea de a crește in liniște, de a 
privi spre un viitor fericit. în- 
lr-o lume în care sume imense 
se cheltuiesc pentru acumularea 
de noi mijloace de distrugere, 
eforturile societății noastre sint 
îndreptate spre creșterea nivelu
lui de civilizație materială și spi
rituală a tuturor oamenilor 
muncii, prin reducerea cheltuie
lilor militare și in acest cadru 
pentru instituirea unor condiții 
și mai bune de creștere și edu
care a copiilor.

In acest moment solemn, gin- 
durile noastre, alături de cele 
ale tuturor oamenilor muncii se 
îndreaptă cu nețărmurită recu
noștință spre dumneavoastră 
mult stimate tovarășe secretai 
generai, cel mai iubit fiu al po
porului nostru, eminentă perso
nalitate a lumii contemporane, 
inspiratorul politicii interne și 
externe a României socialiste 
care, prin activitatea dumnea
voastră neobosită și clarvăzătoa
re, și-a ciștigat un imens presti
giu internațional. Ne exprimăm 
și cu acest prilej dragostea 
nemărginită pentru dumneavoas
tră. cel mai scump prieten și 
îndrumător al tinerei generații, 
și vă mulțumim din adîncul ini
milor pentru tot ce ați făcut și 
faceți ca în România toți copiii 
să aibă o viață fericită, posibili
tăți depline de a se dezvolta în 
climatul demnității socialiste, 
să-și poată privi cu încredere 
viitorul.

(Urmare din pag. I)

zidi, cu inefabilul material al 
cuvîntului, cărțile de căpătii ale 
copiilor din România de azi.

Am văzut în librăria Mihail 
Sadoveanu scriitori prezentin- 
du-și proiectele, vorbind cu 
seriozitate și răspundere, ur
măriți de priviri iscoditoare și 
de minți critice agere. Violeta 
Zamfirescu, Virgil Carianopol, 
Vasile Băran, Silvestru Patițâ, 
Alexandru Mitru — iată numele 
cîtorva dintre cei aflați printre 
copii, rostindu-și gîndurile cu 
căldură, cu dragoste și prețuire.

Am văzut pe bulevardul libră
riei Mihail Sadoveanu, scriitori 
și copii mergind alături. Am 
înțeles, privindu-i, privind căr
țile ce inundau rafturile libră
riei că nu numai anul acesta 
toți cei care vor veni îi vor afla 
pe tinerii cititori ai cărții în 
anii lor. Ani de iubire. Ani ai 
bucuriei de a ști. Ani ai cărții.

Profitind de prezența la a- 
ceastă festivitate de deschidere, 
lipsită din fericire, de orice fes- 
tivism, semănînd mai curind cu 
o intîlnire de lucru — a tova
rășului Alexandru Georgescu, 
redactor șef la Editura Ion 
Creangă, i-am solicitat citeva 
amănunte cu privire la efortu
rile colectivului în care lucrea-

— „E$ti vedetă de televiziu
ne. Te~am mai văzut.

— Foarte bine că m-ațl vă
zut.

— Dar cu ce prilej te-am vă
zut ?

— Cu prilejul... antenei ne a- 
parține nouă, ie senilor. „

— Cită vintă duci ?
— Eu duc virsta de nouă 

ani.
— Spre virsta de zece. Da.» 

In ce clasă ?
— Trec in clasa a patra. Am 

trecut, adică.
— Mai ai ceva restanțe ?
— Poftim?
— Mai ai ceva examene ?

■ — Nu.
— Ești un elev bun*?
— Da.
—- Sau bunicel ?
— Așa și-așa...u.
Gala copiilor — un specta

col din toate punctele de vede
re antologic — a fost prezenta
tă de poetul Adrian Păunescu 
cu inteligență, cu umor de cea 
mai bună calitate, cu sim
țul măsurii. Și pentru că 
vorbim de simțuri, să spu
nem că principala calitate a 
poetului ca prezentator de spec
tacole (fi nu sint, in nici un 
caz, spectacole ..de serie*)  este 
un puternic și niciodată înșelat 
simț artistic. Putem fi siguri că 
dacă, in vreuna din reprezen
tațiile alcătuite sub îngrijirea 
sa. apare vreun moment de ca
litate îndoielnică, aceasta nu se 
intimplă fără știrea poetului. 
Spiritul critic lucrează fără șo
văieli. Simbătă am văzut copii 
recitind versuri, dansind, cin- 
tind. Fiecare dintre ei a avut 
hazul lui, farmecul lui. perso
nalitatea lui. Pentru asta au și 
fost aleși, și nu numai pentru 
calitățile artistice, evidente la 
unii, părelnice și nesigure la 
alții. Ce urît, ce artificial ar fi 
fost un spectacol al copiilor în 
care totul sa fi funcționat fără 
greș ! Ar fi fost un fel de min
ciună prin omisiune. Ce urîtă, 
ce artificială ar fi fost o repre
zentație în care toți Copiii ar fi 
recitat fără bîlbîieli, ar fi dan
sat cu grație, ar fi cintat ca oa
menii mari! ,JSă mai danseze 

LUMEA
OIIN CĂRȚILE COIPILĂRIEO

ză in direcția publicării celor 
mai bune cărți dedicate copiilor. 

— Anul acesta editura noas
tră împlinește 10 ani de la în
ființare. Este firesc, ca în aceste 
împrejurări să privim puțin in 
urmă. Putem spune cu îndrep
tățită satisfacție că în acest 
răstimp au apărut un număr 
impresionant de titluri — cărți 

z4n limba română și in limbile 
naționalităților conlocuitoare —- 
în tiraje de milioane de exem
plare. Editura a tipărit opere 
ale clasicilor literaturii române 
și universale destinate copiilor, 
cărți ale unor scriitori contem
porani. Au fost create colecții 
și serii anume pentru a răspun
de dorinței de cunoaștere a ști
inței și tehnicii : Micii meșteri 
mari, ABC, Alfa, s-au impus 
edițiile cu caracter enciclope
dic...

— Vorbiți-ne despre anarițiile 
editoriale ale anului 1979.

— Cărțile apărute pînă acum 
Ilustrează o mare diversitate 
tematică ele adresîndu-se șoimi
lor patriei și pionierilor. Ar fi 
de amintit încîntătoarele Cărți 
cu Apolodor de Gellu Naum, 
Povestea celor 19 frați de Șt. 
Aug. Doinaș sau Ora florilor de 
Cleopatra Lorlnțiu, pentru a ne 

fi aiurea, să mai cinte și fals, 
din cind in cind /" trebuie să-și 
fi spus organizatorii — și a fost 
o intuiție excelentă, pentru că 
mesajul de o mare noblețe spi
rituală al spectatorului, chema
rea la luptă pentru liniște, 
bună credință, pace s-a trans
mis intr-un mod extrem de 
convingător și de emoționant. 
„Antologice*  au fost și șovăie
lile, antologice șl momentele de 
mare artă : dansul fetelor de la 
Căpilna, interpretarea de către 
dăruiții frați Chiriac a poemu
lui Moartea căprioarei etc. La 
fel de bune și micile interviuri- 
fulger pe care poetul le-a luat 
unora dintre participanți, in
terviuri dintre care am repro
dus unul mai sus. Un schimb 
de cuvinte plin de farmec — 
amuzant și datorită ingeniozi
tății și degajării întrebărilor, și

CRONICA
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datorită promptitudinii răspun
surilor, și chiar datorită scăpă
rii de moment a intervievato
rului care a uitat că în clasa a 
treia primară nu există exame
ne și restanțe ca la facultate. 
Un spectacol al copiilor nu sub 
semnul perfecțiunii trebuie să 
stea, ci sub semnul prospețimii, 
al naturaleții, al bucuriei de a 
trăi. Al bunei dispoziții, ca ex
presie a acestei bucurii. Nu e 
deloc ușor sâ „ții hățurile*  unei 
asemenea desfășurări de ener
gii, impiedicind stingăcia sim
patică să se transforme îrt gafă. 
Poetul și-a îndeplinit excelent 
misiunea.

...Așa cum, eu un ceas mai 
înainte, din emisiunea Agenda 
culturală (redactată cu acu
ratețe și totdeauna la un nivel 
relativ înalt, în orice caz fără 
scăderi mari, de către Julieta 
Tinted) ne rămăsese in memo
rie un alt chip : cel al criticu
lui Mircea lorgulescu. Contras

referi la poezie. Romanul este 
bine reprezentat și in acest an : 
Roșcovanul de Francisc Mun- 
teanu — al cărui erou este un 
foarte tînăr luptător pentru eli
berarea orașului natal în august 
1944, Foc nestins de David Sava, 
în care este evocată copilăria 
marelui revoluționar Avram 
Iancu, Pămintul plat de Vasile 
Băran, Trimisul nostru special 
de M. Monoranu, Fratele cel 
mare de Mehes Gydrgy. Eu sint 
Toniță de Nica Gheorgne și al
tele, alături de numeroasele vo
lume de proză scurtă : Caii albi 
din orașul București de Fănuș 
Neagu, Prietena mea cățelușa 
de Călin Gruîa, sau Povestiri 
de Bosert Rolf. Nu pot fi trecu
te cu vederea nici alte volume 
cum ar fi Povestiri din lumea 
operei datorat muzicologului 
George Sbârcea. Tartarin din 
Tarascon, repovestirea Elenei 
Vulpescu, ilustrat de subtilul 
grafician VaL Munteanu, Femei 
ale acestui pămint de Elena 
Mătasă, în care sint evocate 
faptele de înalt patriotism ale 
Vrâncloaiei, doamnei Stanca sau 
Anei Ipătescu.

— Care sint Inițiativele edi
turii dv. dedicate Anului in

Oferiți copiilor dv. de 1 
iunie — ziua lor — jucării care 
le stimuleazâ fantezia și le 
dezvolți indeminarea. Ma
gazinele și raioanele specia
lizate ale COMERȚULUI DE 
STAT vâ oferâ un bogat sor
timent de jucării pentru 
toate virstele. Vâ recoman
dăm :

Jucării mecanizate (mași*  
nuțe, jocuri de montaje, bâr- 
cuțe, avioane, elicoptere etc.) 
jucării pentru apa, nisip și 
jocul in aer liber, din metal, 
mase plastice și cauciuc ; 
jucârii din lemn, metal și 
mase plastice (mașinuțe, că
rucioare, mobilâ pentru pă
puși, jocuri de cuburi ș.a.); 
jocuri de îmbinări și con
strucții ; truse și unelte pen
tru traforaj, dulgherit, tîm- 
plârie, minitehnicus, de țesut 
covoare etc. ; jocuri din car
ton poligrafiat; căței, ele
fanți, pisicuțe, ursuleți, iepu
rași, maimuțe etc. din ma
terial textil ; vehicule pentru 
copii (trotinete, triciclete) in 
sortiment variat de formate, 
cu diferite accesorii. 

tul între ținuta excelentului cri
tic —- de o sobrietate fără re
proș — și observațiile entuzias
te pe care le făcea nu putea să 
nu atragă atenția. Comentând 
prea frumoasele Scrisori ima
ginare ale poetului și eseistu
lui Octavian Paler, criticul fă
cea, in felul lui, o declarație 
de dragoste. De dragoste față 
de o carte. Drept, înalt, cu spi
narea rigidă, rezemat parcă de 
un nevăzut zid de ciment, cri
ticul stătea de fapt — domes
tic — în fața unei mese obiș
nuite, iar senzația de retragere 
din fața luminilor reflectoare
lor și de rezervă demnă o dă
deau nu atit ținuta și nu atit 
lipsa oricărui zimbet, a orică
rei clipiri, a oricărei tresăriri 
a obrazului mincat de barba 
violent neagră, cit tonul cu care 
erau rostite cuvintele : hotărit, 
net, impersonal. Senzația era 
că asistăm la o „execuție*  ; în 
realitate urmăream un specta
col căruia criticul ii păstra in 
felul acesta discreția necesară: 
spectacolul, repet, al unei de
clarații de dragoste. .Eră aici, 
ascuns, sensul unei lecții: des
pre seriozitatea, despre auste
ritatea entuziasmului < (atunci 
cind entuziasmul nu este pre
făcut), despre pudoarea care se 
cuvine să însoțească mărturi
sirile noastre făcute în public.

Fără „chipuri*  nu se poate — 
aceasta a fost propoziția pe 
care am înțeles-o bine cind am 
urmărit în continuare Clubul 
tineretului. O ^emisiune căreia 
nu-i lipsea decit prezentatorul, 
pentru a fi destul de bună, fi 
care, fără prezentator, devenea 
o înșiruire indiferentă de „sce
ne*  cu cîntece și dansuri. E aci 
un paradox : nu de puține ori, 
urmărind această emisiune pe 
care o apreciem, ne-am gindit, 
cind prezentatorul ei era intr-o 
zi mai proastă: „mai bine 
fără...*.  Dar iată că „fără*,  e- 
misiunea nu mai e un club al 
tineretului, ci cu totul altceva. 
Să nu stăruim asupra unei ab
sențe de moment și să obser
văm încă o dată importanța 
prezentatorului; cu el, poate fi 
și bine, și rău. Fără el, în multe 
cazuri, nu mai e nimic.

ternațional al copilului și apro
piatei zile de 1 Iunie ?

— Editura Ion Creangă pune 
un accent deosebit pe stimularea 
creației literare a scriitorilor 
contemporani și chiar a citito
rilor noștri. La începutul anului 
a apărut volumul Gînduri de 
copil, culegere de poezie și pro
ză reunind creații ale copiilor 
dedicate patriei și partidului, 
cu ilustrații ale copiilor, antolo
gia Barzii visului de aur care 
cuprinde poezie clasică și con
temporană închinată ideii de 
continuitate și de unitate a nea
mului românesc pe aceste me
leaguri, Cărticica pentru fetițe 
veverițe și băieți vevereți de 
Constanța Buzea, Legendele 
române de Tiberiu Utan, Ari
ciul se întoarce de Hedi Hau
ser. Rondul de flori de luliu -) 
Rațiu, cartea de poezie Joc dt'r 
rouă de Laszloffy Aladar, ca șt 
cele două volume din colecția ( 
ABC — Sînt pionier al Româ
niei socialiste și Șoimii patriei. 
Vor apărea în curind trei volu
me cuprinzînd traduceri în 
limba engleză ale unor lucrări 
clasice românești dedicate copi
lului — Tinerețe fără bătrînețe 
de Petre IsDirescu, Punguța cu 
doi bani de Ion Creangă și 
Basme de Victor Eftimiu.

PROGRAMUL I

9,00 Teleșcoală. 10,00 Roman- 
foileton : „Poldark*4 — reluarea 
episodului 14. 10.55 Reportaj TV : 
Valea Călugărească. 11,15 în alb 
și negru (reluare).: „Bella* pro
ducție franceză • „Povestea unui 
delfin* — producție Noua Zeelan- 
dâ (reluare). 11,53 Telex. 12,05 
închiderea programului. 17,00 Te
lex. 17,05 Teleșcoală. 17,25 Curs 
de limbă engleză. 17,45 Iugosla
via ’79. 18,00 Festivalul național 
„Cîntarea României*. 18,25 Re
vista social-politică TV. 18,50 1001 
de seri.

PROGRAMELE I ȘI TI

19,00 Telejurnal. 19,20 Strălucită 
solie a păcii șl colaborării. VIZI
TA PREȘEDINTELUI NICOLAE 
CEAUȘESCU IN SPANIA.

PROGRAMUL I

20,10 Cîntece de viață nouă. 
20^0 Seară de teatru : „Țesătorii*  
de Gerhardt Hauptmann. Pre
mieră TV. 21,45 Telejurnal. 22,00 
închiderea programului.

PROGRAMUL II

20,10 Viața economică. 20,40 Pu
blicitate. 20,45 Film serial pentru 
copi : „Săgeata Neagră*  (relua
re). Episodul 2. 21,10 Telex. 21,15 
Muzică de cameră. 21,55 închide
rea programului.



Vibrantă aprobare, legitimă mîndrie patriotică față de rezultatele 
fructuoase ale vizitei efectuate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în Spania

— Mesaje și telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu —
în telegrama COMITETULUI 

JUDEȚEAN OLT AL P.C.R.. se 
spune : Cu profundă satisfacție 
și mîndrie patriotică, comuniștii, 
toți cei ce muncesc și trăiesc pe 
meleagurile județului Olt au 
urmărit, împreună cu întregul 
nostru popor, vizita istorică pe 
care dumneavoastră, scumpe to
varășe Nicolae Ceaușescu, ați 
întreprins-o împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu în Spania 
ca înalți mesageri ai dorinței 
poporului român de a promova 
prietenia, de a întări colaborarea 
cu toate țările și popoarele 
lumii.

Evenimentul este cu atît mai 
bogat in semnificații, cu cit așa 
cum ați subliniat chiar in cursul 
vizitei, acest prim dialog româ- 
no-spaniol la nivelul cel mai 
înalt se constituie într-o adevă
rată solie românească de pace, 
prietenie și colaborare pe pă- 
mîntul noii Spânii, țară de care 
ne leagă, peste milenii de isto
rie, originea latină comună, tra
dițiile unei statornice afinități 
spirituale.

Toate aceste premise ău fost 
ridicate acum, prin vizita dum
neavoastră și a tovarășei Elena 
Ceaușescu, la un nivel superior 
adăugind la argumentele teme
liilor străbune ale relațiilor ro- 
mâno-spaniole vocația construc
tivă comună, voința de a con
feri noi dimensiuni prieteniei 
dintre cele două popoare și țări, 
călăuzite de idealurile dezvol
tării pașnice.

Am aflat cu deplină satisfac
ție că misiunea dumneavoastră 
nobilă pe pămîntul Spaniei, 
unde ați fost primit cu multă 
căldură, cordialitate și înaltă 
stimă, a prilejuit entuziaste 
manifestări de simpatie și pre
țuire din partea populației pen
tru înalții oaspeți români, ex
primate atit direct, pe străzile 
orașelor și la obiectivele vizita
te, cit și' prin scrisorile ce v-au 
fost adresate de numeroși ce
tățeni spanioli. *

șa Elena Ceaușexu, in Regatul 
Spaniei, comuniștii, toți oamenii 
muncii de pe meleagurile Săla
jului, români și maghiari, tineri 
și virstnici, iși exprimă nemăr
ginita lor mîndrie patriotică 
pentru modul strălucit in care 
ne-ați reprezentat și de această 
dată țara in misiunea de colabo
rare și prietenie cu poporul spa
niol — manifestare elocventă a 
consecvenței cu care acționați 
pentru traducerea in viață a po
liticii externe a partidului și 
statului nostru, a orientărilor 
stabilite de Congresul al XI-lea 
și Conferința Națională ale 
Partidului Comunist Român, se 
subliniază in telegrama COMI
TETULUI JUDEȚEAN SALAJ 
AL P.C.R.

Primirea deosebit de călduroa
să ce v-a fost rezervată pe în
treg parcursul vizitei, respectul 
deosebit, stima și Înalta prețui
re cu care ați fost intimpinat și 
înconjurat de conducătorii sta
tului spaniol, de oamenii politici, 
de masele populare, umplu de 
bucurie și mîndrie patriotică 
inimile noastre, pentru că simbo
lizați și întruchipați aspirațiile 
legitime ale întregului popor 
român, militați in mod strălucit 
pentru promovarea cauzei uma
nității, pentru promovarea inte
reselor de colaborare, pace și 
prietenie între toate popoarele.

Apreciind rezultatele acestei 
strălucite solii de pace și prie
tenie, documentele semnate cu 
acest prilej privind lărgirea 
relațiilor economice, tehnico- 
științifice și culturale dintre 
România și Regatul Spaniei, ne 
exprimăm și de această dată 
atașamentul nostru nețărmurit 
față de politica realistă promo
vata cu fermitate și principiali
tate de partidul și statul nostru 
pe plan intern și internațional 
și vă asigurăm, mult stimate to
varășe secretar general, că vom 
face totul pentru a ne îndeplini 
sarcinile ce ne revin în opera 
de edificare a societății socia
liste multilateral dezvoltate pe 
pămîntul patriei noastre, pentru 
a intîmpina cu noi și remaica- 
bile realizări a 35-a aniversare a 
eliberării patriei de sud domina
ția fascistă și Congresul al 
XII-lea al Partidului Comunist 
Român.

Ne-a produs o deosebită sa
tisfacție și mîndrie aprecierea 
presei internaționale că sinteți 
primul șef de stat român și pri
mul conducător al unei țări so
cialiste care a vizitat Spania, se 
afirmă în telegrama COMITE
TULUI JUDEȚEAN VRANCEA 
AL P.C.R. Aceasta exprimă di
namismul politicii externe româ
nești, larga sa deschidere, cit și 
dorința țării noastre de a ex
tinde și diversifica relațiile cu 
toate țările lumii, indiferent de 
orînduire socială.

Conferirea înaltelor ordine 
spaniole, primirea entuziastă, 
plină de stimă și respect cu care 
ați fost pretutindeni intimpinat 
în Spania, demolish eazâ nr*reic 
prestigiu mondial, recunoașterea

Forțe progresiste de pretu
tindeni văd in dumneavoastră un 
strălucit promotor al aspirațiilor 
lor de instaurare a noii ordini 
economice și politice interna
ționale, a unui climat de securi
tate și pace, în care fiecare 
popor să se dezvolte nestinghe
rit, fără nici un amestec din 
afară.

Satisfacția noastră este cu atîț 
mai mare cu cit ceea ce ați 
realizat prin acest nou moment, 
deosebit de important, pe care 
l-ați înscris în cronica relații
lor româno-spaniole, confirmă o 
dată în plus justețea orientării 
politice externe a României so
cialiste, de a dezvolta și întări 
necontenit relațiile de prietenie 
și colaborare cu toate țările iu
bitoare de pace, indiferent de 
orînduireă socială, de mărime și 
stadiul de dezvoltare.

Acum, cind ați revenit pe pă- 
- mîntul scump al patriei, vă ru

găm să ne permiteți, iubite to
varășe Nicolae Ceaușescu, să ne 
exprimăm deplina aprobare și 
satisfacție față de rezultatele vi
zitei pe care ați efectuat-o în 
Spania, față de înțelegerile și 
acordurile stabilite. Totodată, 
dorim să dăm expresie hotărîrii 
noastre ferme de a fi, prin tot 
ceea ce facem pentru îndeplini
rea sarcinilor care ne revin in 
acest an hotărîtor al cincinalu
lui, la înălțimea exemplului în- 
suflețitor, de dăruire comunistă 
și abnegație revoluționară, pe 
care ni le oferiți în permanen
ță, de a intîmpina mărețul ju
bileu al aniversării eliberării 
patriei și cel de-al XII-lea Con
gres al partidului cu noi și eloc
vente succese în înflorirea, pe 
mal departe, laolaltă cu întreaga 
țară, a meleagurilor Oltului de 
jos.

Comuniștii, toți oamenii 
muncii din județul Argeș, plini 
de mîndrie și vie satisfacție 
pentru vizita efectuată de 
dumneavoastră, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu tovară
șa Elena Ceaușescu, in Spania, 
își îndreaptă către dumnea
voastră cele mai alese ginduri 
și sentimente, cele mai calde 
și respectuoase felicitări pentru 
modul strălucit cum conduceți 
destinele partidului și poporu
lui, pentru afirmarea tot mai 
activă și dinamică a politicii 
externe românești în lupta pen
tru crearea în Europa și în în
treaga lume a unui climat de 
prietenie, colaborare, securitate 
și pace, se spune în telegrama 
COMITETULUI JUDEȚEAN 
ARGEȘ AL P.C.R.

Prin vizita în Spania — prima 
a unui șef de stat român, ca 
și a unui șef de stat socialist 
in această țară — dumneavoas
tră, mult stimate și iubite to
varășe Nicolae Ceaușescu, vă 
afirmați încă o dată în arena 
internațională ca deschizător de 
drumuri cu o remarcabilă și 
unanim apreciată contribuție la 
dezvoltarea cooperării dintre 
toate statele, indiferent de sis
temul lor politic și social.

Cu vibrantă mîndrie patrioti
că, cu vie satisfacție, toți oa
menii muncii din Argeș au 
urmărit și de această dată pri
mirea deosebit de respectuoasă, 
de caldă și de prietenească ce 
v-a fost rezervată pretutindeni 
de către cetățenii și oficialitățile 
acestui stat, înaltele distincții 
ce v-au fost acordate, cuvintele 
de stimă, respect și prețuire 
rostite la adresa dumneavoastră 
și a poporului român, ca o ex
presie a marelui adevăr ca și în 
Spania, ca în numeroase țări în 
lume, dumneavoastră, mult 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, sînteți cunoscut ca 
personalitate de mare prestigiu, 

ca strălucit om politic, cu o 
activitate prodigioasă pusă în 
slujba celor mai înalte idealuri 
ale popoarelor lumii, ale priete
niei, colaborării și păcii.

Aprobînd din toată inima re
zultatele deosebit de rodnice cu 
care se încheie și această vi
zită — documentele, acordurile 
și înțelegerile convenite — și 
exprimîndu-vă din nou cele 
mai vii mulțumiri pentru acti
vitatea neobosită pe care o des- 
fășurați pentru înflorirea patriei 
noastre scumpe, pentru creș
terea prestigiului în lume, vă 
asigurăm, mult stimate și iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, de 
hotărîrea fermă a comuniștilor, 
a tuturor oamenilor muncii din 
județul Argeș de a înfăptui 
neabătut politica gloriosului nos
tru partid, de a traduce cu fer
mitate în viață sarcinile trasate 
de dumneavoastră la recenta 
consfătuire de la C.C. al P.C.R., 
adueîndu-ne astfel o contribuție 
mereu sporită la întărirea și 
înflorirea patriei noastre scumpe 
— Republica Socialistă România.

Stăpîniți de cele mai profunde 
sentimente de recunoștință si 
mîndrie patriotică, comuniștii, 
ceilalți oameni ai muncii din 
județul Galati, se arată în tele
grama COM I l’f 1’ U LUI JUDE
ȚEAN GALAȚI AL P.C.R.. ală
turi de întregul nostru popor, 
au urmărit cu deosebită satis
facție noua si deosebit de im
portanta solie de Dace, de prie
tenie și colaborare pe care 
dumneavoastră. imoreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu ați 
efectuat-o în S nan ia.

Respectul deosebit și căldura 
cu care ari fost intimpinat pre
tutindeni pe pămîntul Spaniei 
înalta considerație care s-a dat 
meritelor dumneavoastră excep
ționale in edificarea unui climat 
de destindere și colaborare in
ternațională. rezultatele in rine 
ale vizitei care consolidează le
gături politice, economice, cultu
rale și științifice de mare pers
pectivă, ne umple inimile de 
mîndrie, ne mobilizează și mai 
mult în munca noastră neobo
sită de zi cu zi de a susține cu 
fapte vrednice înțeleaptă politi
că internă și externă a partidu
lui, a României socialiste.

Vizita in Spania, efectuată la 
puțin timp după încheierea is
toricului dumneavoastră itinerar 
african, din care a rezultat cu 
pregnanța solidaritatea militantă 
a românilor cu toate popoarele 
care năzuiesc și luptă pentru 
libertate națională și dezvoltare 
de sine stătătoare, întregesc 
imaginea efortului amplu și 
consecvent pe care îl depuneți 
în calitate de ilustru exponent 
al năzuințelor noastre milenare 
de pace, prietenie și bună în
țelegere între popoare, voința 
nestrămutată a poporului român 
de a participa constructiv la 
edificarea unei lumi mai bune 
și mai drepte pe planeta noas
tră.

Vă rugăm să ne permiteți, 
mult iubite și stimate tova
rășe secretar general Nicolae 
Ceaușescu, să ne exprimăm 
adeziunea noastră totală față 
de rezultatele deosebit de 
rodnice ale vizitei dumnea
voastră în Spania, să ne 
angajăm, alături de oamenii 
muncii din întreaga țară, să nu 
precupețim nici un efort, să 
urmăm în toate pilda minunată 
pe care o dați întregului popor, 
militînd consecvent pentru 
propășirea și fericirea sa, pen
tru un viitor măreț în care 
România își va vedea împlinită 
dorința sa de pace, libertate și 
progres pentru toate statele 
lumii.

Comuniștii, toți locuitorii — 
români, maghiari, germani — 
din județul Mureș, împreună cu 
întreaga țară au urmărit cu viu 
interes și deplină aprobare vi
zita de stat pe care ați efec- 
tuat-o, împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu, în Spania, vi
zită pentru ale cărei rezultate 
strălucite exprimăm întreaga 
noastră admirație și recunoștin
ță. se arată în telegrama COMI
TETULUI JUDEȚEAN MUREȘ 
AL P.C.R.

Exemplu elocvent al felului în 
care pot fi și trebuie deschise 
noi orizonturi colaborării in 
lume, în interesul asigurării pă
cii. înțelegerii și progresului ge
neral, al consecvenței cu care 
România acționează pentru dez
voltarea relațiilor cu toate țările 
și popoarele, indiferent de orin- 
duirea lor socială, această vizită 
se înscrie ca un eveniment de o 
deosebită importanță și cu adinei 
semnificații pentru perspectiva 
relațiilor de prietenie și colabo
rare între cele două țări și po
poare, legate prin originea lati
nă comună, prin profunde afini
tăți de limbă și cultură avind, 
totodată, rezonanțe puternice pe 
plan internațional.

Apreciem că primul dialog ro- 
mâno-spaniol la nivelul cel mai 
înalt — dumneavoastră fiind in- 
tîiul conducător de stat român și 
în același timp primul șef de 
stat dintr-o țară socialistă care 
ați pășit pe pămîntul Spaniei — 
a pus temelii dintre cele mai te
meinice dezvoltării pe un plan 
superior a relațiilor bilaterale, 
în avantajul reciproc, reconfir- 
mînd necesitatea și posibilitatea 
promovării în viața internațio
nală a principiilor respectării 
independenței și suveranității 
naționale, a unei politici de 
deplină egalitate și colaborării 
între toate națiunile. -

încercăm și cu acest prilej 
sentimente de justificată min- 
drie patriotică pentru acest nou 
act politic care a dus la crește
rea prestigiului de care se bucu

ră țara noastră în lume, pentru 
politica sa de pace și colaborare, 
politică al cărei inițiator și pro
motor consecvent sînteți dum
neavoastră, revoluționarul neîn
fricat, omul care a luptat și 
luptă deopotrivă pentru intere
sele supreme ale poporului ro
mân, pentru triumful păcii și e- 
dificarea unei lumi mai bune și 
mai drepte pe planeta noastră.

Dînd glas și cu acest prilej 
sentimentelor de înaltă prețu
ire și profundă dragoste pe care 
toți locuitorii acestor meleaguri 
— români, maghiari, germani — 
le nutresc față de dumneavoas
tră, mult stimate șl iubite tova
rășe Nicolae Ceaușescu, adeziu
nii noastre depline la politica 
înțeleaptă, clarvăzătoare a parti
dului și statului nostru în care 
vedem garanția viitorului lumi
nos al societății noastre, vă asi
gurăm că vom face totul pen
tru traducerea în viață a sarci
nilor ce ne revin din Programul 
partidului, intimpinind cu suc
cese de seamă în toate dome
niile de activitate, cea de-a 35-a 
aniversare a eliberării patriei de 
sub dominația fascistă ti Con
gresul al XII-lea al partidului.

Dînd glas gin durilor și senti
mentelor de Înaltă prețuire față 
da rezultatele vizitei efectuate 
de dumneavoastră, mult iubite 
și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, Împreună cu tovară

• „NOUĂ Șl STRĂLUCITĂ CONTRIBUȚIE LA EXTINDEREA DIALOGULUI ROMÂNO-SPA
NIOL, A COLABORĂRII Șl ÎNȚELEGERII ÎNTRE STATELE CONTINENTULUI NOSTRU, LA TEMEINI
CA PREGĂTIRE A REUNIUNII DE LA MADRID, VIU EXEMPLU DE CONLUCRARE ÎNTRE DOUĂ 
ȚĂRI CU ORINDUIRI SOCIALE DIFERITE".

• „CORDIALITATEA Șl CĂLDURA DEOSEBITĂ CU CARE Ap FOST ÎNTIMPINAȚI SI ÎN
CONJURAȚI ÎN SPANIA, DUMNEAVOASTRĂ, MULT IUBITE TOVARĂȘE NICOLAE CEAUSESCU, SI 
TOVARĂȘA ELENA CEAUSESCU, REFLECTA SENTIMENTELE DE ÎNALTĂ STIMĂ SI CONSIDERAȚIE, 
RESPECTUL SI ADMIRAȚIA DE CARE SE BUCURĂ PRETUTINDENI PERSONALITATEA DUMNEA
VOASTRĂ DE PROEMINENT CONDUCĂTOR POLITIC Șl DE STAT AL LUMII CONTEMPORANE, 
FIIND O RECUNOAȘTERE A CONTRIBUȚIEI INESTIMABILE PE CARE O ADUCEȚI LA DEZVOLTA
REA PRIETENIEI Șl COLABORĂRII INTRE POPOARE, LA CAUZA PĂCII Șl A SECURITĂȚII".

• „REAFIRMTNDU-SI PROFUNDA PREȚUIRE Șl RECUNOȘTINȚĂ PENTRU TOT CEEA CE 
FACEȚI CU NEASEMUIT PATOS REVOLUȚIONAR PENTRU DEVENIREA COMUNISTĂ A ȚĂRII, ÎN
TREGUL POPOR, TÎNĂRA GENERAȚIE IȘI EXPRIMĂ ADEZIUNEA FIERBINTE LA POLITICA INTER
NĂ Șl EXTERNĂ A PARTIDULUI Șl STATULUI NOSTRU, HOTĂRÎREA DE A ÎNFĂPTUI 
NEABĂTUT PROGRAMUL PARTIDULUI, ÎNTÎMPINÎND MARILE SĂRBĂTORI ALE ACESTUI AN: CEA 
DE-A 35-A ANIVERSARE A ELIBERĂRII PATRIEI Șl CONGRESUL AL XII-LEA AL P.C.R. CU ÎNSEM
NATE REALIZĂRI ÎN TOATE DOMENIILE DE ACTIVITATE".

meritelor dumneavoastră excep
ționale in rezolvarea numeroa
selor probleme ale lumii con
temporane, în găsirea unor noi 
căi și mijloace care să ducă la 
menținerea și consolidarea pă
cii, la o tot mai mare apropiere 
între țâri șl popoare.

în perioada cît v-ați aflat în 
Spania ați reușit ca nimeni altul 
să înfățișați poporului spaniol 
marile rezultate ale României 
socialiste în dezvoltarea sa eco- 
nomico-socială, aspirațiile na
țiunii române către progres și 
dezvoltare, dorința sa fierbinte 
de a trăi în înțelegere cu toate 
popoarele lumii.

Vă asigurăm, mult iubite to
varășe Nicolae Ceaușescu, că toți 
comuniștii și alături de ei toți 
oamenii muncii din Vrancea 
prețuiesc ca lumina ochilor 
eforturile dumneavoastră neobo
site de a asigura poporului ro
mân condiții tot mai bune de 
dezvoltare și că însuflețiți de 
exemplul dumneavoastră pe care 
zilnic ni-1 oferiți, ne vom inten
sifica eforturile pentru a con
tribui din plin ia transpunerea 
in viață a politicii partidului, 
pentru a Intîmpina cu noi rea
lizări a 35-a aniversare a elibe
rării patriei de fub dominația 
fascistă ti cel de-al XII-lea 
Congres al partidului.

Asemenea întregului nostru 
popor, comuniștii, toți locuito

rii județului Tulcea se spune in 
telegrama COMITETULUI JU
DEȚEAN TULCEA .AL P.C.R., 
au urmărit cu viu interes, cu 
sentimente de profundă mîn
drie patriotică vizita dum
neavoastră. mult iubite și 
stimate tovarășe secretar ge
neral, împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu, in Regatul 
Spaniei și iși exprimă din adin- 
cul inimii lor satisfacția față de 
rezultatele deosebit de fructuoa
se cu care această solie s-a în
cheiat.

Oamenii muncii tulceni au luat 
la cunoștință cu sentimente de 
deplină satisfacție de primirea 
caldă, prietenească făcută pretu
tindeni Înaltei solii de pace și 
prietenie, dovadă grăitoare a 
prestigiului și prețuirii deosebi
te de care se bucură România 
socialistă, dumneavoastră, mult 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, remarcabilă persona
litate a lumii contemporane, 
promotor neobosit al idealurilor 
de dreptate, colaborare și Înțe
legere intre popoare.

Exprimindu-și totala adeziune 
la politica internă și externă a 
partidului și statului nostru, co
muniștii, toți oamenii muncii 
tulceni — tineri și virstnici, fe
mei și bărbați — vă încredin
țează. tovarășe secretar general, 
că vor face totul pentru a înde
plini în mod exemplar sarcinile 
economico-sociale ce le revin 
pentru a intîmpina cu noi și im
portante succese cea de-a 
35-a aniversare a victoriei in
surecției armate antifasciste și 
antiimperialiste și cel de-al 
XII-lea Congres al Partidului 
Comunist Român.

Comuniștii, toți oamenii mun
cii din județul Mehedinți, se 
spune în telegrama COMITETU
LUI JUDEȚEAN MEHEDINȚI 
AL P.C.R., au urmărit cu deo
sebit interes și legitimă mîndrie 
patriotică vizita pe care dum
neavoastră, mult iubite și stima
te tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
ați întreprins-o în Spania, ca 
cel mai autorizat reprezentant al 
aspirațiilor fundamentale, de 
pace și prietenie ale poporului 
român, luptător neobosit pen
tru întronarea unei noi ordini 
economice și politice pe planeta 
noastră, pentru colaborarea tot 
mai fructuoasă dintre state.

Cei ce trăiesc și muncesc pe 
meleagurile mehedlnțene — par
te a milenarei vetre de formare 
și continuitate a poporului ro
mân — âu deplina satisfacție, 
asemeriea întregii noastre na
țiuni, și sînt fericiți pentru bi
lanțul deosebit de rodnic al vi
zitei dumneavoastră, mult iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, pri
mul conducător al statului ro
mân și al unei țări socialiste 
care a vizitat această țară, mo
ment de înaltă valoare în dez
voltarea relațiilor de prietenie 
și colaborare româno-spaniole 
pe multiple planuri.

Vizita efectuată de dumnea
voastră în Spania ne-a dat un 

nou și puternic imbold în mun
ca noastră. Oamenii muncii din 
Mehedinți au acționat cu toate 
forțele în industrie, construcții 
și transporturi pentru îndepli
nirea exemplară a sarcinilor de 
plan, îmbunătățirea calității pro
duselor și reducerea cheltuielilor 
materiale. De asemenea, meca
nizatorii, țăranii cooperatori, 
inginerii, toți lucrătorii ogoare
lor au efectuat lucrările agricole 
la timp și de bună calitate, ac
ționează cu energie sporită pen
tru efectuarea in bune condiții 
a lucrărilor din această campa
nie, Însuflețiți de îndemnul pe 
care dumneavoastră, mult iubite 
conducător, l-ați adresat între
gului popor cu prilejul recentei 
consfătuiri de lucru de la Comi
tetul Central al P.C.R.

Vă raportăm, mult Iubite și 
stimate tovarășe secretar gene
ral al partidului, președinte al 
Republicii Socialiste România, 
că noi. mehedințenil, sîntem 
hotăriți să acționăm in continua
re. cu Întreaga noastră capaci
tate. pentru realizarea tuturor 
obiectivelor economice. îndepli
nirea și depășirea sarcinilor de 
plan la toți indicatorii, obținerea 
de mari sporuri la producția a- 
gricolă. gospodărirea și înfrumu
sețarea unităților și localităților 
județului.

Cu dragostea și prețuirea ce 
vi ie purtăm, cu sentimente de

Înaltă cinste pentru dumnea
voastră, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, ne 
exprimăm și de această dată a- 
deziunea deplină Ia politica par
tidului și statului, la rezul
tatele deosebit de fructuoase ale 
vizitei efectuate în Spania și vă 
dorim, din adîncul inimilor 
noastre, mulfă sănătate și putere 
de muncă pentru binele și pros
peritatea patriei și poporului ro
mân, pentru înfăptuirea magis
tralului program al Partidului 
Comunist Român de făurire a 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate și de înaintare a 
României spre comunism.

Solia de pace, prietenie și co
laborare pe pămîntul Spaniei, 
succedînd celorlalte multiple 
acțiuni ale României, inițiate și 
întreprinse de dumneavoastră, 
mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, exprimă în 
modul cel mai strălucit dorința 
fierbinte a poporului nostru, a 
întregii națiuni socialiste de a 
contribui cu toate forțele la 
instaurarea unui climat de des
tindere și conlucrare pe planeta 
noastră, la promovarea securită
ții pe continentul european și în 
întreaga lume, se spune în tele
grama COMITETULUI JUDE
ȚEAN BRĂILA AL P.C.R.

Ne-am simțit mindri și feri
ciți de înalta stimă și profundul 
respect cu care ați fost încon
jurat pretutindeni pe pămîntul 
Spaniei, dumneavoastră, fiul cel 
mai iubit al patriei noastre, mi
litant înflăcărat pentru pro
gresul și înflorirea României so
cialiste, personalitate proemi
nentă a vieții politice interna
ționale.

Salutînd din adîncul inimilor 
noastre . rodnicul bilanț al con
vorbirilor și înțelegerilor la ni
velul cel mai înalt, ne expri
măm totala adeziune față de 
poziția exprimată privind pro
blemele majore cu care se con
fruntă omenirea in epoca ac
tuală.

Ne angajăm, mult stimate și 
Iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, să nu precupețim 
nici un efort în îndeplinirea pla
nurilor economico-sociale ce le 
avem de realizat pentru întîmpi- 
narea mărețelor evenimente ale 
anului acesta : a 35-a aniversare 
a eliberării patriei de sub do
minația fascistă și Congresul al 
XII-lea al partidului, cu succese 
de prestigiu in măreața operă 
de făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și înain
tarea României spre comunism.

în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. se 
spune : înscriindu-se în șirul is
toricelor itinerare efectuate în 
țările lumii, vizita pe care ați 
întreprins-o acum în Spania, ca 
primul șef de stat din țările so
cialiste, constituie o nouă și 
pregnantă afirmare a politicii 
externe dinamice și constructive 
pe care țara noastră o desfășoa
ră în spiritul orientărilor pro

gramatice ale Congresului al 
XI-lea al partidului, în scopul 
dezvoltării prieteniei și colabo
rării pe multiple planuri cu ță
rile lumii.

Cu deosebită satisfacție am 
luat cunoștință de documentele 
semnate și acordurile încheiate 
în deplin consens cu voința și 
aspirațiile întregului popor ro
mân, documente menite, prin 
însemnătatea lor, să contribuie Ia. 
ridicarea pe un plan superior a 
relațiilor de colaborare și prie
tenie dintre România și Spania.

Ne-a produs o profundă im
presie și nețărmurită admirație 
activitatea neobosită pe care ați 
desfășurat-o și cu acest prilej, 
modul strălucit în care ați dat 
expresie voinței ferme a parti
dului și poporului nostru de a 
trăi în pace, prietenie și colabo
rare cu toate popoarele lumii, 
de a face totul pentru victoria 
rațiunii, pentru instaurarea no i 
ordini economice și politice in
ternaționale, a unui climat de 
securitate și pace, fiecare popor 
să se dezvolte nestingherit, fără 
nici un amestec din afară.

Respectul deosebit, stima ex
cepțională, înalta prețuire cu 
care ați fost intimpinat și în
conjurat în timpul vizitei în 
Spania, ne umplu inimile de 
bucurie și mîndrie patriotică, 
pentru că, așa cum înțelege și 
apreciază întreaga lume, dum

neavoastră simbolizați și întru
chipați aspirațiile legitime ale 
întregului popor român, miTtați 
în mod strălucit pentru promo
varea intereselor omenirii.

Angajîndu-ne, și cu acest pri
lej, ca prin munca noastră, prin 
tot ceea ce realizăm, să fim 
demni de locul pe care România 
îl ocupă astăzi în lume, vă asi
gurăm, mult stimate și iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, că 
oamenii muncii din județul S’b:u 
vor face totul pentru îndeplini
rea și depășirea prevederilor 
planului de stat, întîmpinînd cu 
noi și însemnate succese a 35-a 
aniversare a eliberării patriei de 
sub dominația fascistă, precum 
și Congresul al XII-lea al Parti
dului Comunist Român.

în numele comuniștilor, al 
tuturor locuitorilor județului 
nostru — români, germani, 
maghiari, sîrbi și de alte națio
nalități, alături de întregul nos
tru popor, COMITETUL JUDE
ȚEAN TIMIȘ AL P.C.R. își 
exprimă marea bucurie și legi
tima mîndrie față de vizita pe 
care dumneavoastră, mult sti
mate și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu ați întreprins-o îm
preună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, în acest mai însorit 
pe pămîntul noii Spânii. Pri
mirile deosebit de călduroase 
și prietenești, înalta stimă și 
dragoste de care v-ați bucurat 
din partea poporului spaniol 
prieten, a conducătorilor lui, 
primiri care simbolizează me
sajul de prietenie al spaniolilor 
către poporul român avind la 
bază deopotrivă comunitatea 
latină a limbii și culturii, dar 
și aspirațiile de pace, prosperi
tate, progres și bună înțelegere 
între popoare. Ne mîndrim cu 
faptul că și de data aceasta s-a 
dovedit prestigiul de care se 
bucură politica înțeleaptă a 
partidului și statului nostru, 
prețuirea față de rolul și con
tribuția directă pe care o aveți 
dumneavoastră, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, la 
promovarea noilor relații dintre 
statele lumii, la soluționarea, în 
conformitate cu interesele po
poarelor, a complexelor proble
me ale vieții internaționale 
contemporane.

Ne exprimăm deplina adeziu
ne față de rezultatele deosebit 
de fructuoase ale acestui prim 
dialog româno-spaniol la nivel 
înalt, față de convorbirile pur
tate, documentele pe care le-ați 
semnat cu acest prilej, față de 
acordurile și înțelegerile conve
nite, care se înscriu ca eveni
ment de referință istorică în 
cronica tot mai bogată a rela
țiilor româno-spaniole, spre 
binele ambelor popoare, al cau
zei păcii și colaborării în Eu
ropa și în întreaga lume.

Cu sentimentul unor clipe de 
adîncă emoție și înălțătoare 
simțire patriotică, comuniștii, 
toți oamenii muncii de pe aces
te strămoșești plaiuri bănățene, 
vâ adresează cu deosebită stimă 

și profund respect omagiul 
pentru tot ce ați realizat in 
această vizită de pace, prietenie 
și cooperare, pentru prestigiul 
patriei noastre socialiste.

Folosim și acest prilej pentru 
a vă asigura, mult stimate și 
iubite tovarășe secretar general 
al partidului, că membrii orga
nizației noastre județene, toți 
oamenii din Timiș, nu ne vom 
precupeți nici un efort pentru 
a contribui cu răspundere la 
înfăptuirea politicii interne și 
externe a partidului.

Puternic însuflețită de cele 
mai profunde sentimente de sti
mă și nețărmurită dragoste față 
de dumneavoastră, mult iubite 
și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, tînăra generație a 
patriei a urmărit, cu adincă 
bucurie și mindrie patriotică, 
înalta solie de pace, prietenie și 
cooperare pe care ați purtat-o, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, în Spania — eveni
ment cu semnificații istorice in 
cronica relațiilor dintre cele 
două țări și popoare, cu ample 
rezonanțe in viața politică eu
ropeană și internațională, se 
spune în telegrama COMITETU
LUI CENTRAL AL U.T.C. si 
a CONSILIULUI UNIUNII 
ASOCIAȚIILOR STUDENȚI
LOR COMUNIȘTI DIN ROMA
NIA. Strîns uniți în jurul 
partidului, al dumneavoastră, 
toți tinerii patriei — români, 
maghiari, germani și de alte 
naționalități — exprimă apro
barea lor unanimă și satisfacția 
deplină față de rezultatele re
marcabile ale acestei presti
gioase vizite — prima vizită a 
unui conducător dintr-o țară 
socialistă pe pămîntul Spaniei.

Tînăra generație a patriei a 
urmărit cu vibrantă emoție și 
legitimă mîndrie numeroasele 
manifestări de stimă și respect 
cu care ați fost înconjurat, sti
mate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu, înaltele 
aprecieri fală de preocuparea 
consecventă a partidului și sta
tului nostru, a dumneavoastră 
personal, pentru promovarea cu 
fermitate a idealurilor de pace, 
securitate, prietenie și cola
borare între țări, indiferent de 
orînduireă lor social-economică, 
în spiritul și pe baza principii
lor egalității depline în dreptu
ri, independenței și suveranită
ții naționale, ale avantajului re
ciproc, renunțării la forță și la 
amenințarea cu forța, respectă
rii dreptului sacru al fiecărui 
popor de a-și făuri de sine stă
tător, fără nici un amestec din 
afară, propriul destin.

Vizita dumneavoastră în 
Spania se înscrie ca o nouă și 
strălucită contribuție la extin
derea dialogului, a colaborării și 
înțelegerii între statele conti
nentului nostru, la temeinica 
pregătire a reuniunii de la 
Madrid, din anul 1900, chema
tă să conducă la adîncirea pro
cesului de edificare a securită
ții și cooperării în Europa, la 
traducerea integrală in viață, 
de către toate statele, a preve
derilor Actului final semnat la 
Helsinki.

Exprimîndu-vă, și cu acest 
prilej, recunoștința noastră pro
fundă pentru eforturile neobosite 
pe care le depuneți pentru 
făurirea societății socialiste 
multilateral dezvoltate și înain
tarea țării spre comunism, pen
tru creșterea continuă a presti
giului internațional al Româ
niei socialiste, vă asigurăm, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. că, urmînd 
exemplul dumneavoastră de co
munist încercat, patriot înflă
cărat, militant neobosit pentru 
cauza păcii și progresului, tine
retul patriei își va spori con
tribuția la înfăptuirea întregii 
politici interne și externe a par
tidului și statului nostru.

Oamenii muncii de naționali
tate maghiară din România, îm
preună cu întregul popor român, 
cu nemărginită bucurie și satis
facție își exprimă întreaga gra
titudine pentru bilanțul fructuos 
al vizitei de stat pe care ați in- 
treprins-o împreună cu stimata 
tovarășa Elena Ceaușescu și cei
lalți membri ai delegației țării 
noastre în Regatul Spaniei, se 
spune în telegrama CONSILIU
LUI OAMENILOR MUNCII DE 
NAȚIONALITATE MAGHIARA 
DIN R.S.R.

Primirea caldă, prietenească, 
ce v-a fost rezervată în Spania 
constituie o expresie elocventă 
a stimei, considerației și presti
giului de care se bucură Româ
nia socialistă, politica sa inter
nă și externă, fiind o vie ilus
trare a înaltei prețuiri acordată 
activității dumneavoastră neo
bosite, mult stimate și iubite to
varășe secretar general, perso
nalitate politică proeminentă a 
zilelor noastre, promotor neobo
sit al idealurilor nobile ale li
bertății, independenței și pro
gresului social, al păcii, priete
niei și colaborării între națiuni.

Ne exprimăm convingerea că 
hotărîrea celor două țări de a 
conlucra mai intens pe plan ex
tern, pregnant reliefată în aces
te documente, se va materializa 
în inițiative concrete privind so
luționarea problemelor majore 
ce confruntă azi omenirea, vor 
da un puternic impuls instaură-. 
rii unui climat nou de încrede
re și prietenie între statele 
continentului euronean, între 
toate națiunile lumii, fără deo
sebire de orînduire socială, pe 
baza stimei reciproce, a respec
tului independenței și suverani
tății naționale, a deplinei egali
tăți în drepturi.

Oamenii muncii de naționali
tate maghiară din România își 

exprimă aprobarea unanimă față 
de această strălucită acțiune de 
politică externă a partidului și 
statului nostru și vă adresează 
cele mai sincere mulțumiri pen
tru preocuparea fără preget pe 
care o manifestați în scopul 
triumfului cauzei generale a so
cialismului, pentru progres și 
destindere pe plan mondial, pen
tru dezvoltarea patriei noastre 
pe drumul construirii noii orîn- 
duiri și creșterii prestigiului ei 
pe arena internațională.

într-o unitate frățească, clădi
tă pe temelia deplinei egalități 
în drepturi a tuturor cetățenilor 
țării, oamenii muncii de națio
nalitate maghiară se angajează 
ca împreună cu toți fiii patriei 
noastre dragi strîns uniți în ju
rul partidului, al dumneavoastră 
mult stimate și iubite secretar 
general, să acționeze cu cea mal 
mare dăruire și abnegație co
munistă pentru înfăptuirea nea
bătută a sarcinilor ce le revin în 
toate domeniile construcției so
cialiste în intîmpinarea marilor 
evenimente politice- din acest an 
— gloriosul jubileu al eliberării 
patriei și Congresul al XII-lea 
al partidului.

Permiteți-ne să vă transmi
tem la reîntoarcerea dumnea
voastră din vizita de stat, pe 
care ați efectuat-o împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu in Re
gatul Spaniei, expresia senti
mentelor de deosebită stimă, 
sinceră bucurie și deplină satis
facție a populației de naționa
litate germană din țara noastră, 
care. împreună cu întregul 
popor, a urmărit cu mult inte
res și mindrie patriotică pro
digioasa activitate pe care ați 
desfășurat-o, mult stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu, pe 
întregul parcurs al vizitei, se 
afirmă in telegrama CONSILIU
LUI OAMENILOR MUNCII DE 
NAȚIONALITATE GERMANA 
DIN R.S.R.

Avind loc la scurt timp după 
memorabila solie in unele țări 
prietene din Africa, vizita în 
Spania reprezintă un eveni
ment de importanță deosebită, 
cu profunde semnificații pentru 
evoluția relațiilor de prietenie 
și colaborare dintre România și 
Spania, dintre poporul român 
și spaniol, legate prin originea 
latină comună și afinitatea lim
bii.

Primirea cu cele mai înalte 
onoruri, rezervată dumneavoas
tră și stimatei tovarășe Elena 
Ceaușescu, cordialitatea și căl
dura deosebită cu care ați fost 
întîmpinați și înconjurați pre
tutindeni de oficialitățile și 
populația, de muncitorii și ti
neretul studios, cît și telegra
mele șl scrisorile de bun venit 
ce vi s-au adresat de către per
sonalități și oameni ai muncii 
din Sapnia, reflectă sentimen
tele de înaltă stimă și conside
rație, respectul și admirația de 
care se bucură pretutindeni în 

* lume personalitatea dumnea
voastră, mult iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, de proemi
nent conducător politic și de 
stat al lumii contemporane, fiind 
o recunoaștere a contribuției 
inestimabile pe care o aduceți 
la dezvoltarea prieteniei și co
laborării multilaterale între 
popoare, Ia cauza păcii, destin
derii și securității în Europa și 
în întreaga lume.

Avind loc în contextul pregă
tirilor pentru desfășurarea in 
1980 la Madrid a reuniunii ge- 
neral-europene, vizita pe care 
ați efectuat-o în Spania, mult 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, reprezintă un eveni
ment care depășește prin sem
nificațiile sale cadrul strict al 
relațiilor bilaterale, ea reflec- 
tind politica clarvăzătoare pro
movată de România socialistă 
pentru instaurarea unei noi 
ordini economice și politice in
ternaționale, de strîngere a re
lațiilor cu toate țările, indife
rent de regimul lor politico-so
cial, pe baza respectului reci
proc al principiilor independen
ței și suveranității, al deplinei 
egalități în drepturi, neameste
cului în treburile interne și a- 
vantajului reciproc.

Studenții, cadrele didactice, 
toți oamenii muncii din INSTI
TUTUL DE ÎNVAȚAMINT SU
PERIOR PITEȘTI, alături 
de întregul popor, iși ex
primă — și cu acest pri
lej — sentimentele de pro
fundă admirație și de opti
mă mîndrie patriotică față de 
rezultatele fructuoase ale vizi
tei dumneavoastră In Regatul 
Spaniei.

S-a relevat și de această dată 
faptul pregnant și expresiv că 
România se bucură de un imens 
și binemeritat prestigiu pe plan 
internațional. Trăim și acum 
bucuria fără margini de a avea 
în fruntea țării un conducător 
temerar care este stimat și pre
țuit pe toate meridianele Terrei 
pentru înalta sa clarviziune 
politică, pentru ardoarea și 
constanța cu care militează în 
vederea întronării unor relații 
noi între națiuni, bazate pe în
credere, colaborare și pace. 
Trăim bucuria autentică de a fi 
români și de a vorbi lumii în
tregi despre idealurile și aspi
rațiile dintotdeauna ale ro
mânilor, de a milita pentru o- 
menie, pace, prietenie.

Iată de ce, acum, la întoarce
rea pe pămîntul străbun al țării, 
vă adresăm, cu emoție și recu
noștință, „Bine ați venit !", 
scumpe tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, și vă asigurăm că 
angajamentele noastre vor fi 
îndeplinite cu fermitate și exi
gență comunistă.



Expresie grăitoare a prestigiului 
de care se bucură in lume România,
președintele său, personalitate proeminentă 

a vieții politice contemporane
Președintele Sudanului a primit 

pe eonducătorul delegației P.C.R.

Vizita de stat pe care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, președintele Republicii Socaliste 
România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, 
a efectuat-o, Ia invitația regelui Juan Carlos I 
și a reginei Sofia, în Spania a suscitat un viu 
interes in numeroase țări ale lumii. Presa, ra- 
dioteleviziunea, celelalte mijloace de informare 
de masă au relatat pe larg momentele principale 
ale vizitei, relevind primirea deosebit de căldu
roasă de care s-au bucurat inalții soli ai poporu
lui român, sentimentele de deosebită stimă și 
considerație cu care au fost întimpinați — ex
presie grăitoare a prestigiului președintelui 
României, tovarășul Nicolae Ceaușescu. persona
litate proeminentă a vieții politice internaționale, 
om politic de seamă al epocii noastre. Comen
tariile presei, radioului, televiziunii, ale celorlalte 
mijloace de informare de masă din țâri situate 
pe toate continentele subliniază faptul că pre
ședintele Nicolae Ceaușescu este primul șef de 
stat al unei țări socialiste care a întreprins o vi
zită de stat in Spania. Totodată sint scoase in 
evidență semnificațiile majore ale evenimentului 
atît pentru dezvoltarea relațiilor româno-spa- 
niole, cit și pentru promovarea destinderii, păcii 
și colaborării in întreaga lume.

Vizita tovarășului Nicolap Ceaușescu și a to
varășei Elena Ceaușescu in Spania este apre
ciată ca o nouă și strălucită solie de pace și

colaborare, ca o magistrală contribuție Ia afir
marea viguroasă a României in lume, la dezvol
tarea largă a conlucrării reciproc avantajoase 
dintre poporul român și celelalte popoare, ca o 
exemplificare fericită a modului in care două 
țări cu sisteme social-politice diferite pot acțio
na împreună pentru identificarea unor căi noi 
de lărgire și adincire a colaborării bilaterale, de 
abordare constructivă a marilor probleme ale 
lumii contemporane, in interesul cauzei generale 
a înțelegerii și apropierii intre popoare, progre
sului și păcii.

în ansamblul aprecierilor se relevă caracterul 
de lucru al vizitei, rezultatele concrete cu care 
s-a soldat dialogul Ia nivel inalt româno-spaniol. 
ceea ce face ca vizita să se înscrie ca un moment 
remarcabil de deosebită însemnătate in cronica 
relațiilor tradiționale de prietenie și conlucrare 
rodnică dintre cele două țări și popoare. Co- 
mentind rezultatele vizitei, presa din numeroase 
țări reliefează concepția profund științifică, clar
văzătoare a președintelui Nicolae Ceaușescu in 
problemele vieții internaționale, prodigioasa sa 
activitate, desfășurată și cu acest prilej, in vede
rea promovării unor relații internaționale noi, 
care să asigure egalitatea deplină a tuturor na
țiunilor și țărilor, într-un climat de înțelegere, 
conlucrare pașnică și respect reciproc.

* »pe scurt»pe scurt»

Marile agenții occidentale de 
presă France Presse, Reuter, 
United Press International, 
Associated Press au informat 
pe larg despre principalele mo
mente ale vizitei președintelui 
Nicolae Ceaușescu, împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu, în 
Spania. Relatînd sosirea pre
ședintelui României la Madrid, 
„în prima vizită oficială efec
tuată în Spania de un șef de 
stat socialist", agenția „United 
Press International" subliniază 
că „regele Juan Carlos I, regina 
Sofia, premierul Adolfo Suarez 
și ministrul de externe Marce
lino Oreja Aguirre s-au aflat în 
fruntea delegației care l-a în- 
timpinat la aeroportul Barajas 
pe președintele Nicolae 
Ceaușescu și delegația română". 
Președintele României Nicolae 
Ceaușescu și premierul Adolfo 
Suarez — transmite U.P.I. —r 
s-au pronunțat pentru încetarea 
cursei înarmărilor în Europa, 
într-o declarație comună dată 
publicității se arată că cele două 
părți au subliniat necesitatea 
adoptării unor proceduri stricte 
de limitare a armamentelor în 
Europa pentru a fi astfel preve

Largul ecou internațional al vizitei 
tovarășului Nicolae Ceausescu 

și a tovarășei Elena Ceaușescu in Spania
nite posibile confruntări milita
re și a asigura pacea pe conti
nent. Cele două guverne — con
tinuă agenția — speră ca pină 
în anul 1985 să ajungă la un 
comerț bilateral în valoare de 
500 milioane dolari.

Agenția „France Presse", pre- 
zentînd pe larg diferite momen
te ale vizitei, scoate în evidență 
primirea călduroasă cu care înal- 
ții soli ai poporului român 
au fost întimpinați pretutin
deni, faptul că șeful statului 
nostru s-a întreținut amical cu 
tehnicieni șl muncitori de la 
Combinatul siderurgic „Atlas 
Hornos del Mediteraneo" din Sa- 
gunto. „în cuvîntările rostite 
cu prilejul înmînării cheii ora
șului Valencia președintelui 
Nicolae Ceaușescu — mențio
nează France Presse — se evi
dențiază prietenia dintre Româ
nia și Spania". Președintele 
Nicolae Ceaușescu, continuă a- 
genția citată, și-a reafirmat la 
Madrid opoziția față de „orice 
tip de colonialism și imneria- 
lism“ și a subliniat că Confe
rința de la Madrid privind secu
ritatea și cooperarea în Europa, 
din 1980. „va marca un nou pas 
în direcția păcii și independen
ței".

„Problemele dezarmării gene
rale și totale sub control in
ternațional eficient și criza din 
Orientul Mijlociu s-au aflat în 
centrul convorbirilor dintre pre
ședintele Nicolae Ceaușescu și 
premierul Adolfo Suarez".

Declarația publicată la în
cheierea vizitei oficiale a pre
ședintelui român în Spania 
precizează că „cele două părți 
se pronunță pentru recunoaș
terea drepturilor legitime ale 
poporului palestinian. inclu
siv a dreptului său la auto
determinare. condamnă politica 
de apartheid și se pronunță 
pentru lichidarea oricărei forme 
de opresiune".

Potrivit documentului, cei doi 
conducători ..au exprimat voința 
celor două țări de a dezvolta o 
cooperare reciproc avantajoasă 
în conformitate cu Carta O.N.U. 
și Actul final de la Helsinki44.

Declarația exprimă, de ase-

— a anunțat că nu va candida 
din partea U.C.D. la postul de 
cancelar federal. în alegerile 
generale programate anul viitor. 
După această decizie. Comitetul 
Național al U.C.D. întrunit luni 
la Bonn, l-a recomandat pe mi- 
nistrul-președinte al landului 
Saxonia inferioară. Ernest Al
brecht, ca succesor al lui Kohl 
în această calitate.

La încheierea reuniunii condu
cerii U.C.D.. Helmut Kohl a de
clarat ziariștilor că a fost con
stituit un Comitet special. însăr
cinat cu începerea de negocieri 
cu conducerea Uniunii Creștin- 
Sociale (ramura bavareză a 
U.C.D.) pentru desemnarea unui 
candidat unic la postul de cance
lar al celor două formațiuni po
litice. 

menea. „satisfacția în legătură 
cu progresul înregistrat in pe
rioada ultimilor ani in relațiile 
româno-spaniole".

Ziarul italian „11 Popolo44 — 
sub titlul „La Madrid Ceaușescu 
propune dezarmarea nucleară 
în Europa44 — scrie : „Președin
tele Nicolae Ceaușescu a lansat 
un nou apel pentru dezarmare 
nucleară în Europa, pentru a se 
asigura pacea mondială. Vor
bind în cadrul recepției oferite 
în onoarea sa de regele Juan 
Carlos I. președintele României 
a spus că cele două țări trebuie 
să colaboreze pentru a se ajunge 
la dezarmare, lucru vital pentru 
securitatea Europei și a lumii. 
Ele trebuie să constituie un 
exemplu de cooperare între țări 
cu ideologii diferite. Președintele 
Nicolae Ceaușescu a avertizat 
că. în problemele internaționale, 
există orientări politice colonia
liste și imperialiste susceptibile 
să creeze animozitate și ten
siune.

Președintelui român i-a fost 
oferită de primarul Madridului 
„Cheia de aur44 a capitalei Spa
niei. ca simbol al prieteniei și 
păcii. Președintele Ceaușescu 

este primul șef de stat dintr-o 
țară socialistă care face o vizită 
în Spania ca oaspete al regelui 
Juan Carlos I".

Posturile de radio și televi
ziune italiene au prezentat, la 
rîndul lor, informații despre 
momentele importante ale vizi
tei, subliniind că bunele relații 
româno-spaniole slujesc păcii și 
securității în Europa și în lume.

Ziarul „L’Humanite", organul 
P. C. Francez, își informează 
cititorii despre sosirea la Madrid 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și despre diferite momente sem
nificative ale vizitei în Spania 
a președintelui României. La 
rîndul său. cotidianul „Le 
Monde" publică un articol in 
care relevă că problemele de
zarmării și îndeosebi cele ale 
viitoarei reuniuni a Conferinței 
pentru securitate și cooperare 
în Europa, care urmează sâ aibă 
loc în capitala Spaniei. în 1980, 
s-au aflat printre temele abor
date în cadrul convorbirilor la 
nivel inalt.

Ziarul „L’Aurore* 4 scrie, în 
același spirit, că vizita pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu in 
Spania constituie „urmarea lo
gică a bunelor raporturi care 
s-au dezvoltat între cele două 
țâri".

Ziarele sovietice ,,Pravda44 și 
„Izvestia44 au informat despre 
vizita președintelui Nicolae 
Ceaușescu în Spania; ele au pre
luat relatarea agenției T.A.S.S. 
despre sosirea președintelui Re
publicii Socialiste România, 
Nicolae Ceaușescu, la Madrid, 
într-o vizită de stat, la invitația 
regelui Spaniei, Juan Carlos I.

„în declarația comună asupra 
convorbirilor desfășurate in ca
pitala Spaniei — relatează agen
ția T.A.S.S. — se exprimă hotă- 
rirea părților de a dezvolta și 
pe viitor relații de prietenie și 
colaborare în interesul celor 
două popoare, precum și al cau
zei destinderii, păcii și colaboră
rii în Europa și în întreaga 
lume44.

Spania și România, relatează 
la rîndul său agenția China 
Nouă, afirmă într-o declarație 
comună adoptată la Madrid că 
toate țările trebuie să aibă drep
tul de a-și alege și urma in mod 
liber propria cale de dezvoltare 
politică, economică și socială.

„Pacea și securitatea conti
nentului european, subliniază 
documentul, trebuie consolidate". 
De asemenea, „cele două părți 
au subliniat interesul lor pentru 
consolidarea păcii, stabilirea- de 
relații de bună vecinătate, de în
țelegere și cooperarewin Balcani, 
in regiunea Mediteranei și in 
alte zone ale continentului". 
Cele două părți — continuă a- 
genția China Nouă — au consta
tat . existența unor fenomene în
grijorătoare, ca accelerarea 
cursei înarmărilor și focare de 
încordare și conflict. Ele chea
mă marile state ale lumii să în
treprindă măsuri concrete pen
tru a se pune capăt cuisei înar
mărilor și a se reduce pericolul 
conflictelor militare. Agenția 
informează apoi că „cele două 
părți s-au pronunțat pentru o 
reglementare globală și pașnică 
a conflictului din Orientul Mij
lociu, prin retragerea Israelului 
din toate teritoriile arabe ocu
pate în urma războiului din 1967, 
recunoașterea drepturilor legiti
me ale poporului palestinian, 
inclusiv a dreptului la autode
terminare, și garantarea secu
rității și păcii tuturor țărilor din 
regiune. Cele două părți con
damnă apartheidul practicat în 
Africa de Sud. Ele s-au -angajat 
să contribuie la intaurarea unei 
noi ordini economice internațio
nale".

Agenția a informat, totodată, 
pe larg despre acordurile de 
cooperare semnate, despre dife
rite momente ale vizitei, precum 
și despre cele trei interviuri a- 
cordate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu presei și televiziunii 
spaniole.

Agenția iugoslavă de știri 
„Taniug", după ce arată că vi
zita președintelui României la 
Madrid este „prima vizită pe 
care o întreprinde in această 
țară șeful unui stat socialist" re
marcă faptul că aceasta ..este a- 
preciată în cercurile de observa
tori din capitala spaniolă ca un 
eveniment important pentru 
deschiderea Spaniei spre țările 
din Europa răsăriteană". 
„Taniug" informează despre 
principalele momente ale vizitei, 
despre convorbirile președintelui 
Nicolae Ceaușescu cu regele 
Juan Carlos I și cu premierul 
Adolfo Suarez, despre documen
tele cu privire Ia colaborarea 
culturală și științifică semnate 
de cele două țări.

Ziarele ungare „Magyar Nem- 
zet“, „Magyar Hirlap44 „Neps- 
zawa“ și „Vilaggazdsag44 au pu
blicat relatări în care și-au in
format cititorii asupra vizitei de 
stat în Spania a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și a tovarășei 
Elena Ceaușescu.

Cotidianul din R. D. Germană 
„Berliner Zeitung" a informat 
pe prima pagină despre vizita 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
și a tovarășei Elena Ceaușescu 
în Spania.

VIZITA PREȘEDINTELUI 
I. B. TITO LA ALGER

Președintele Iosip Broz Tito 
a sosit luni la Alger, într-o vi
zită oficială de prietenie, la in
vitația lui Chadli Bendjedid, 
președintele Republicii Algerie
ne Democratice și Populare, se
cretarul general al Partidului 
Frontul de Eliberare Națională 
(F.L.N.). Pe aeroportul din ca
pitala algeriană, președintele 
Tito a fost salutat de președin
tele Bendjedid și de alți con
ducători de stat, de partid și mi
litari algerieni — transmite a- 
genția Taniug.

HOTÂRIRE LA BONN
Președintele Uniunii Creștin- 

Democrate, principala formațiu
ne politică a opoziției din R.F.G.

Publicația ..Forum Internatio
nal", care apare Ta Paris, rela
tînd despre vizita de stat in 
Soania a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu. informează pe 
cititorii săi asupra unor idei de 
bază expuse de președintele 
României in interviul acordat 
ziarului spaniol „El Pais".

în Anglia, ziarul „Financial 
Times", sub titlul „Ceaușescu 
vizitează Spania", trece in revis
tă relațiile economice româno- 
spaniole, • subliniind că ..unii oa
meni de afaceri spanioli au în- 
ceDut să considere România ca 
un loc Drooice pentru intreorin- 
deri comune". De asemenea, 
ziarul „Guardian" a publicat un 
articol ilustrat de o fotografie 
care prezintă cititorilor princi
palele momente »!e vizitei.

..Le Drapeau Rouge". organ 
al P.C. din Belgia, scoate in evi

SIMPOZION MEDICAL 
ROMANO-ITALIAN

La Grosetto au avut loc lu
crările simpozionului româ- 
no-italian pe tema „Noi te
rapii in tratamentul litiazei".

în cadrul simpozionului au 
fost prezentate 14 comunicări 
științifice de către specialiști 
de frunte ai școlii italiene de 
urologie.

De un succes deosebit s-a 
bucurat comunicarea științi
fică a dr. Tina Covaliu pri
vind rezultatele obținute prin 
tratamentul cu „Covalitin".

La lucrările simpozionului 
au participat peste 50 de spe
cialiști din întreaga Italie 
printre care șefii clinicilor de 
urologie ale facultăților ita
liene de medicină, profesori, 
cercetători, un mare număr 
de medici. 

dență în informația sa privind 
acest eveniment de mare rezo
nanță in relațiile româno-spa
niole faptul că tovarășul 
Nicolae Ceaușescu este ..primul 
șef de stat dintr-o țară socia
listă care face o vizită oficială 
in Spania".

Ziarul austriac ..Die Presse" 
a publicat o știre in care men
ționează că ..președintele 
Nicolae Ceaușescu se pronunță 
pentru adoptarea unor măsuri 
ferme împotriva înarmării nu
cleare. in vederea menținerii 
securității in Europa. Această 
declarație a fost făcută de pre
ședintele român cu ocazia ban
chetului oferit in onoarea sa-.

Știri similare au publicat și 
cotidianul „Arbeiter Zeitung**  
precum și organul P.C. din Aus
tria. „Volksstimme".

Ziarul suedez „Svenska Dag
bladet- a publicat informații 
despre diferite momente ale vi
zitei de stat a * președintelui 
Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu in Spania.

Cotidianul finlandez „Helsin- 
gin Sanomat" a publicat o serie 
de știri in care își informează 
cititorii despre principalele eta
pe ale vizitei președintelui 
României, Nicolae Ceaușescu in 
Spania.

Ziarul elvețian „Neue Zu- 
richer Zeitung44 publică sub titlul 
„Madridul il primește cu ono
ruri pe președintele Nicolae 
Ceaușescu" relatări despre vi
zită.

Sub titlul „Președintele român 
în vizită in Spania", cotidianul 
brazilian „O Estado de Sao 
Paulo" publică un amplu arti
col însoțit de fotografia pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu și 
a regelui Juan Carlos I la sosirea 
șefului statului român in Spa
nia. Ziarul arată că „Madridul 
a fost împodobit cu steagurile 
naționale ale celor două țâri 
pentru a primi pe președintele 
României și pe soția sa, Elena 
Ceaușescu, care au fost întimpi
nați la aeroportul Barajas 
de regele Juan Carlos I și regina 
Sofia". „Vizita președintelui 
Nicolae Ceaușescu — continuă 
ziarul — este interpretată la 
Madrid ca o dovadă a faDtului 
că există legături tot mai inten
se intre guvernul spaniol și ță
rile socialiste, România a stabi
lit Telații consulare și comerciale 
cu Soania din 1967, iar zece ani 
mai tirziu a fost prima tară so
cialistă care a stabilit relații di
plomatice cu Soania".

Referindu-se la interviul acor
dat de președintele Nicolae 
Ceaușescu ziarului „Informacio- 
nes", cotidianul brazilian relevă : 
„Președintele României si-a ex
primat speranța că viitoarea 
reuniune privind securitatea și 
cooperarea în Europa, care va 
avea loc la Madrid, în 1980. va 
obține rezultate mai bune decit 
conferința 'anterioară".

Posturile de televiziune „O 
Globo" și „Tupi44 au transmis în 
programele lor pentru întreaga 
Brazilie aspecte de la sosirea 
tovarășului Nicolae Ceausescu și 
a tovarășei Elena Ceaușescu Ia 
Madrid, imagini de la mtiV.nri'.e 
cu oficialitățile spaniole. în co
mentariile făcute de cele două 
posturi de televiziune s-a rele
vat că „Vizita președintelui 
Nicolae Ceausescu a avut ca 
obiectiv dezvoltarea relațiilor de 
cooperare bilaterală, dar si dis
cutarea unor aspecte oolitice le
gate de continentul european și 
pacea în lume".

Cunoscutul cotidian din Bu
enos Aires, „Clarin“, a oublicat 
un articol în care, evidențiind 
importanta vizitei Dreșeaintelui 
Nicolae Ceaușescu și a tovarășei 
Elena Ceaușescu in Spania, 
arată câ „această acțiune este 
rezultatul faptului că între cele 
două țări există legături pu
ternice de ordin comercial, cul
tural și de altă natură, stator
nicite oficial din anul 1967. Mai 
mult decit atit, vizita președin
telui României în Soania este 
rezultatul politicii de destinde
re și pace promovate de Româ
nia. al dorinței de a amplifica și 
dezvolta cooperarea oe multiple 
planuri cu toate statele lumii". 
Relevînd apoi că pe agenda dis- ‘ 
cuțiilor la nivel inalt au figurat 
prioritar problema securității și 
cooperării în Europa și orgair- 
zarea viitoarei reuniuni europe
ne. la Madrid. în 1980. articolul 
redă pasajul din interviul acor
dat de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu ziarului spaniol „El 
Pais". în care a subliniat că 
convorbirile pe care le va avea 
la Madrid vor deschide noi per
spective pentru progresul multi
lateral in cadrul cooperării bi
laterale dintre cele două țâri. 
De asemenea, se scoate în ev;- 
dență faptul câ „sint necesare 
măsuri concrete in direcția re
ducerii cheltuielilor militare, re
tragerii trupelor staționate pe 
teritoriul altor state și lichida
rea bazelor militare străine".

• PREȘEDINTELE ITALIEI. 
.Alessandro Perii ni. a primit luni 
la Roma pe secretarul de stat 
al S.U-A-, Cyrus Vance, sosit in 
ziua precedentă din Orientul 
Mijlociu.

Convorbirea care a avut loc 
cu acest prilej s-a referit ia evo
luția negocierilor egipteano- 
israeliene, preconizata semnare a 
acordului S.A.L.T.-II, situația 
din Africa australă.

CERERI DE ADMITERE 
IN MIȘCAREA DE NEALINIERE

După cum informează agenția 
France Presse, Surinamul. Pa
kistanul și Grenada au depus, la 
27 mai, o cerere privind admi
terea lor in mișcarea de neali

•pe scurt»pe scurt»

KHARTUM 28 (Agerpres). — 
Președintele Republicii Demo
cratice Sudan. Gaafar Moham
med EI-Nimeiri. a primit luni 
pe tovarășul Emil Drâgănescu, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R.. con
ducătorul delegației Partidului 
Comunist Român care a partici
pat Ia festivitățile de la 25 mai, 
prilejuite de cea de-a X-a ani
versare a revoluției sudaneze.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. președintele Republi
cii Socialiste România, și a to
varășei Elena Ceaușescu au fost 
transmise președintelui Gaafar 
Mohammed El-Nimeiri și doam
nei Buseir.a Nimeiri urări de să
nătate și fericire personală, pre
cum și urări de progres și pros
peritate poporului sudanez.

Mulțumind, președintele Gaa
far Mohammed El-Nimeiri a ru
gat să se transmită președintelui

U.N.C.T.A.D.-V — Săptămînă decisivă

Elaborarea și adoptarea 
documentelor finale

MANILA 28 — Trimisul spe
cial al Agerpres. Iosif Socaciu, 
transmite : Lucrările celei de-a 
V-a Conferințe a Națiunilor U- 
nite pentru Comerț și Dezvol
tare au intrat, luni, în ultima 
săptămînă — considerată deci
sivă — in cursul căreia vor fi 
elaborate și aprobate documen
tele finale. Calendarul dezbateri
lor. dat publicității de prezidiul 
Conferinței, preconizează ca lu
crările grupurilor de negocieri și 
de contacte să se încheie 
miercuri, cind va fi convocată 
ședința plenară a Conferinței 
pentru aprobarea documentelor 
convenite în cadrul acestor gru
puri. Deși negocierile se dove
desc dificile, țările industriali
zate continuind linia lor obstruc
ționistă. in cercurile Conferinței 
se exprimă totuși optimism în 
legătură cu șansele elaborării de 
proiecte și recomandări într-o 
serie de probleme importante ale 
ordinii de zi, astfel incit să se 
realizeze noi pași Pe calea re
structurării economiei și comer
țului mondial, a edificării unei 
noi ordini economice internațio
nale.

Grupului de negocieri i-au 
fost înaintate proiecte de rezo
luții de către „grupul celor 77" 
și de către țările industrializate 
în problema evaluării situației 
economice și comerciale mon
diale. precum și a politicilor și 
măsurilor necesare pentru a fa
cilita transformarea structurilor 
în vederea edificării unei noi or
dini economice internaționale. 
Proiectul „grupului celor 77" re
liefează necesitatea „revizuirii 
regulilor care acționează in rela
țiile comerciale și economice in
ternaționale într-o manieră care 
sâ răspundă mai bine realități
lor noi ale economiei mondiale" 
și recomandă „stabilirea unui 
nou sistem în care dezvoltarea 
țărilor rămase în urmă să con
stituie obiectivul principal", în 
care acestea să aibă aceleași 
dreoturi de decizie ca și țările 
dezvoltate. Proiectul de rezolu
ție al țărilor industrializate re
cunoaște existenta unor „factori 
de nesiguranță și instabilitate 
care grevează economia mondia
lă". precum și „problemele se
rioase care confruntă țările în. 
curs de dezvoltare", dar nu nro- 
Dune decit ajustări nesemnifica
tive ale actualului cadru al re
lațiilor economice și comerciale 
internaționale.

Grecia a aderat la Piața comună

La Atena a avut loc luni 
semnarea actului de aderare a 
Greciei la Piața Comună. Din 
partea Greciei, documentul a 
fost semnat de președintele 
Constantin Tsatsos, iar în nu
mele GE.E„ de președintele 
Franței. Valery Giscard d’Es- 
taing. a cărui țară deține in 
prezent președinția Comunității 
Economice Europene. La cere
monia semnării au participat, 
de asemenea, primii miniștri ai 
Belgiei. Luxemburgului. Irlan
dei și Italiei, precum și repre
zentanți ai R.F.G.. Marii Bri
tanii, Danemarcei și Olandei.

Semnarea reprezintă rezulta
tul unor negocieri care se des
fășoară de doi ani. după un în
delungat statut de asociere, de 
circa 20 de ani, a Greciei la 
C.E.E.

De menționat că actul de a- 
derare. împreună cu un alt do
cument conținind condițiile ade
rării. va intra în vigoare de la 
1 ianuarie 1981. cind Grecia va 
începe să participe la bugetul 
C.E.E.. va trimite un reprezen
tant in Comisia Pieței Comune, 
un judecător la Curtea de Jus
tiție și 24 de deputați în Par
lamentul vest-european. Dar 

niere, s-a anunțat oficial la Co
lombo.

EFECTELE 
PENURIEI DE BENZINA

Din ce in ce mai greu de ob
ținut in actuala perioadă de 
penurie, benzina începe să îi 
atragă pe răufăcători. Poliția din 
localitatea californiană Santa 
Ana a anunțat, astfel, că patru 
„pirați ai șoselei" au furat, pur 
și simplu, un camion-cisternă 
care transporta 30 de tone de 
combustibil. Șoferul camionului 
a fost imobilizat de trei dintre 
bandiți, în timp ce al patrulea 
se făcea nevăzut cu prețioasa 
încărcătură.

Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu urări de sănă
tate, de fericire personală, de 
viață îndelungată și de prosperi
tate pentru poporul român.

Delegația Partidului Comunist 
Român a fost primită in aceeași 
zi de Aboul Qassim Mohammed 
Ibrahim, prim-vicepreședinte al 
Republicii Democratice Sudan și 
secretar general al Uniunii So
cialiste Sudaneze, și s-a Intil- 
nit cu alți conducători de partid 
și de stat sudanezi. Interlocuto
rii au dat o înaltă apreciere re
centei vizite efectuate de tovară
șul Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu in Sudan, sub
liniind importanța deosebită a 
înțelegerilor și documentelor 
semnate cu acest prilej pentru 
dezvoltarea in continuare a co
laborării și cooperării pe multi
ple planuri dintre România și 
Sudan.

In același grup de nego
cieri sint dezbătute și pro
blemele referitoare la unele 
modificări instituționale în ca
drul U.N.C.T.A.D., proiectul de 
rezoluție al țărilor în curs de 
dezvoltare subliniind necesitatea 
creșterii rolului acestui organism 
în inițierea de dezbateri în ches
tiunile care preocupă comunita
tea internațională.

Grupul de negocieri II a reu
șit să elaboreze un proiect de 
rezoluție în problema combaterii 
măsurilor comerciale restrictive, 
care, după ce subliniază conse
cințele serioase ale acestor prac
tici, recomandă ca principiile și 
măsurile ce vor trebui să gu
verneze relațiile economice din
tre state, să fie înaintate spre 
examinare și aprobare Conferin
ței O.N.U. pentru practicile 
restrictive din comerțul interna-1 
țional (septembrie 1979).

Atenția este concentrată acum 
asupra măsurilor vizînd crește
rea și diversificarea exporturilor 
de produse manufacturate și se- 
mimanufacturate ale țărilor în 
curs de dezvoltare. Proiectul de 
rezoluție propus de „grupul ce
lor 77“ propune acțiuni pe linia 
liberalizării comerțului, prin în
lăturarea practicilor restrictive 
din calea produselor țărilor în 
curs de dezvoltare, precum și 
măsuri de sprijinire a industrii
lor lor naționale.

în același cadru sînt exami
nate proiecte de rezoluții în pro
blema negocierilor comerciale 
multilaterale ce vor trebui să 
ducă la intensificarea schimburi
lor economice dintre state. Pro
iectul țărilor în curs de dezvol
tare în această problemă critică 
sever oracticile nrotecționiste și 
se pronunță pentru anlicarea în 
relațiile comerciale dintre țările 
în curs de dezvoltare și cele dez
voltate a unor măsuri care să le 
asigure un tratament preferen
tial mai favorabil, care să sti
muleze exnorturile de produse 
agricole și industriale ale sta
telor în curs de dezvoltare. 
Proiectul de rezoluție prezen
tat de țările industrializate re
cunoaște importanța unei noi 
politici în relațiile cu . țările in 
curs de dezvoltare, dar consi
deră că aceste negocieri ar tre
bui purtate în alte organisme 
internaționale și nu în cadrul 
U.N.C.T.A.D.

aderarea se va produce în eta
pe : mai intii, Greciei îi va fi 
acordată o perioadă de tran
ziție de cinci ani, cînd va bene
ficia de asistență in valoare 
de 1.8 miliarde dolari, „pentru 
a-și întări și adapta economia 
la cerințele C.E.E. și a aboli 
tarifele asupra importurilor pro
venind din țările Pieței comu
ne". Aderarea totală, pentru sec
toarele considerate de parteneri 
„mai delicate" (cum ar fi agri
cultura și mișcarea mîinii de 
lucru în interiorul C.E.E.), va 
interveni abia în 1988.

Prezențe culturale 
românești

• BEIJING. — In întreaga 
Chină a fost difuzat volumul 
„Coșbuc — Poeme alese", 
apărut anul acesta în Editura 
„Literatura poporului" din 
Beijing. Noua traducere a 
poeziilor lui Coșbuc în lim
ba chineză aparține profeso
rului Feng Zhichen și cuprin
de o amplă selecție din opera 
poetului român, cu precădere 
poezia patriotică și socială.

• ROMA. — La Fiuggi s-a 
desfășurat ceremonia înmî
nării premiului internațional 
de artă „Saggittario d’oro", 
ediția 1979. Decernat unor 
personalități din întreaga 
lume, care s-au distins in 
domeniul artei, culturii și 
muzicii, premiul a fost con
ferit anul acesta instrumen
tistului român. Gheorghe 
Zamfir. In spectacolul care a 
urmat premierii, publicul ita
lian a recunoscut din plin 
prin aplauze entuziaste cali
tățile artistului român.

Au mai fost premiați : re
gizorii Sergio Leone și Lu
ciano Salce, actorii Giuliano 
Gemma, Paola Borhoni și 
Walter Chiari (Italia), Mar
tine Brochard (Franța>, Stoi- 
ka Milanova (Bulgaria), Ma- 
nsuela Vargas (Spania), Ma
risa Mell (Austria), Olga Car- 
latos (Grecia) și alții.

Eforturi pentru dezvoltarea
cooperării tehnice și tehnologice 

intre tarile in curs de dezvoltare 
încheierea lucrărilor simpozionului internațional privind relațiile 

dintre opțiunile tehnologice și dezvoltarea țârilor lumii a treia

LOME 28 (Agerpres). — La 
Lome (capitala Togo-ului) s-au 
încheiat lucrările simpozionului 
internațional privind relațiile 
dintre opțiunile tehnologice și 
dezvoltarea țărilor lumii a treia, 
organizat de Națiunile Unite și 
C.E.E. in colaborare cu guvernul 
togolez.

La simpozion au participat a- 
proape 200 de delegați din 60 de 
țări ale Africii. Americii Latine, 
Asiei și Europei.

Timp de șase zile, participan- 
ții au discutat probleme privind 
planificarea tehnică a dezvol
tării. demografia, finanțele pu
blice. resursele naturale și ener
gia. Dezbaterile s-au concentrat 
asupra transferului de tehnologie 
în domeniul energiei între ță
rile in curs de dezvoltare și alte 
state, aplicării de noi tehnologii 
în prospectarea și producția de 
țiței, precum și in construcția 
de hidrocentrale de capacitate 
mică.

Lucrările au demonstrat câ 
guvernele țărilor în curs de dez
voltare nu dispun întotdeauna 
de mijloace tehnice pentru a 
formula opțiuni tehnologice bine 
definite. în ședința de închi

PARIS

Conferința interguvernamentalâ 
asupra informației științifice și tehnice

PARIS 28 (Agerpres) — Ama
dou Mahtar M’Bow, director ge
neral al UNESCO, a inaugurat 
luni la Paris lucrările Confe
rinței interguvernamentale asu
pra informației științifice și teh
nice (UNISIST-II), care reu
nește pină la 1 iunie peste 300 
delegați a circa 100 de țări și 
organizații*  internaționale.

Directorul general al UNESCO 
a declarat, printre altele, că „re
comandările care vor fi formu
late la Paris săptămînă aceasta 
trebuie să-și găsească un larg

Ședința Comisiei permanente C.A.E.R. pentru 
industria radiotehnică si electronică

BELGRAD 28 (Agerpres). — 
în R.S.F. Iugoslavia au avut loc 
lucrările celei de a 36-a ședințe 
a Comisiei permanente C.A.E.R. 
pentru industria radiotehnică 
și electronică, la care au parti
cipat delegații din țările mem
bre ale C.A.E.R.

Cotnisia a examinat stadiul

Reuniune privind 

situația din Ciad

LAGOS 28 (Agerpres). — 
La Lagos a luat sfîrșit reu
niunea organizată în legătură 
cu situația din Ciad, de cele 
șase state africane vecine 
— Niger. Libia, Sudan, Im
periul Centrafrican. Came
run și Nigeria —. care s-au 
angajat să medieze pentru 
soluționarea problemei cia- 
diene.

După cum s-a anunțat ofi
cial la Lagos, potrivit agen
ției France Presse, statele 
vecine au căzut de acord că 
orice nouă conferință in pro
blema ciadiană trebuie să fie 
organizată la inițiativa pârti
lor implicate in conflict. în 
consecință, ele au cerut for
mațiunilor politice și grupă
rilor militare ciadiene să 
a.iungă la o înțelegere pri
vind modalitățile de soluțio
nare a situației din țară pină 
la data de 25 iunie. în cazul 
în care nici o evoluție pozi
tivă nu va putea fi înregis
trată in acest domeniu pină 
la data respectivă, cele șase 
țări au arătat că își vor în
ceta acțiunea de mediere 
pentru reconciliere națională 
în Ciad.

ORIENTUL MIJLOCIU
BOMBARDAMENTE 

IN SUDUL LIBANULUI

BEIRUT 28 (Agerpres). — 
Agenția WAFA, citind postul de 
radio Beirut, relatează că arti
leria grea a milițiilor conserva
toare secesioniste din sudul Li
banului, susținută de efective 
israeliene, a atacat luni, a treia 
zi consecutiv, orașul libanez 
Tyr, precum și o serie de tabe
re palestiniene situate în îm
prejurimi, provocînd daune ma
teriale însemnate. S-au înre
gistrat morți și răniți.

Agenția citată, relatează de a- 
semenea, că forțele consevatoa- 
re libaneze din sudul țării și ar
tileria israeliană au bombardat 
patru tabere palestiniene am
plasate în apropierea orașului 
Nabatyeh.

Proiecte pentru centrale solare orbitale
Două centrale so

lare orbitale con
struite din materia 
primă extrasă din so
lul lunar ar putea fi 
plasate în spațiu și 
furniza energie elec
trică, începînd din 
1994, producția lor e- 
chivalînd cu cea ge
nerată de 20 de cen
trale atomoelectrice 
— a declarat sîmbâtă, 
la o conferință de 
specialitate, organi
zată la Princeton 
(New Jersey), Ge
rald O’Neill, profe

sor la Universitatea 
din această locali
tate. El a apreciat 
că „din punct de 
vedere științific, pro
iectul este realiza
bil, iar din punct de 
vedere tehnic și 
practic este posibil". 
Promotor pasionat al 
ideii realizării de 
colonii spațiale, Ge
rald O’Neill susține 
că pentru construi
rea centralelor so
lare orbitale, va fi 
necesară montarea 
unor unități de ex

dere, Paul Marc Henry, rapor
tor general, a declarat, astfel, 
că aceste guverne sînt în mod 
frecvent supuse j,unor presiuni 
venite din exterior, adeseori cu 
caracter mercantil". însăși ideea 
unui transfer de tehnologii tre
buie să facă loc unui concept de 
cooperare între parteneri cu o 
capacitate echivalentă de ne
gociere — a subliniat el.

în cadrul simpozionului a fost 
subliniat, de asemenea, rolul im
portant al energiei solare pentru 
rezolvarea problemei aprovizio
nării cu apă în zonele aride, 
menționîndu-se însă că impor
tanța investițiilor în acest do
meniu necesită intervenția ma
sivă a unor ajutoare internațio
nale.

în cadrul reuniunii au fost 
elaborate o serie de documente 
cuprinzînd recomandări pentru 
dezvoltarea cooperării tehnice și 
tehnologice între țările în curs 
de dezvoltare.

Concluziile simpozionului vor 
fi supuse Conferinței mondiale 
pentru știință și tehnologie în 
slujba dezvoltării, care va fl 
găzduită, sub egida Națiunilor 
Unite, de capitala Austriei.

ecou la Viena", cu ocazia Con
ferinței Națiunilor Unite pen
tru știință și tehnică în servi
ciul dezvoltării, ce urmează să 
se întrunească în august.

Propusă, în cadrul O.N.U., la 
sfîrșitul deceniului trecut, 
UNISIST a fost instituită în oc
tombrie 1971, cu prilejul con
ferinței UNISIST-1. Scopul ei 
este promovarea răsoîndirii cit 
mai largi a informației științi
fice și tehnice și ajutorarea sta
telor membre pentru a se dota 
cu o politică națională a infor
mației tehnico-științifice.

realizării unor acțiuni incluse în 
programele speciale de colabo
rare pe termen lung, direcțiile 
principale privind soecializarea 
și cooperarea în elaborarea și 
producția de microprocesoare, 
dispozitive de memorizare, dis
pozitive semiconductoare, opto
electronice și circuite integrate 
pentru televizoare color, pre
cum și alte probleme de interes 
reciproc referitoare la dezvolta
rea colaborării economice și 
tehnico-științifice.

Ședința s-a desfășurat într-o 
atmosferă prietenească și de în
țelegere reciprocă.

Catastrofă aeriană . 
in largul portului Dakai
• Primul ministru al Maurita-/ 
niei a decedat • Ministrul 
dezvoltării a fost numit premier

DAKAR 28 (Agerpres). — 
Avionul care-I transporta spre 
Senegal pe primul ministru al 
Mauritaniei, locotenent-colone- 
lul Ahmed Ould Bouceif, s-a 
prăbușit duminică în Oceanul 
Atlantic, în largul portului Da
kar. Premierul Bouceif, care 
urma să participe la întîlnirea 
la nivel înalt a Comunității Eco
nomice a Statelor Africii de 
Vest (C.E.A.O.) a plecat din 
Nouakchott, capitala Mauritaniei, 
în dimineața zilei de 27 mai, și 
a survolat Dakar-ul, capitala 
senegaleză. Turnul de control a 
pierdut apoi orice legătură cu 
avionul, după declanșarea ‘ unei 
puternice furtuni de nisip care 
a redus vizibilitatea și a deter
minat autoritățile senegaleze să 
închidă aeroportul.

Acțiunile întreprinse de auto
ritățile de la Dakar pentru sal
varea avionului în care se afla 
premierul mauritanian au rămas 
fără rezultate. A fost reperat 
numai locul unde s-a scufundat 
epava avionului, dar din cauza 
întunericului, echipele de scu
fundători au fost nevoite să-și 
întrerupă activitatea.

Potrivit informațiilor difuzate 
la Nouakchott premierul Bouceif 
era însoțit de ministrul mauri
tanian al finanțelor și comerțu
lui, Moulaye Ould Mohamed, și 
de mai mulți alți colaboratori.

NOUAKCHOTT 28 (Agerpres). 
— Intr-un discurs radiodifuzat, 
președintele Mauritaniei, Ould 
Mohamed Salek. a anunțat că 
ministrul dezvoltării, colonelul 
Ahmed Salem Ould Sidi, a fost 
numit premier în locul lui Ah
med Ould Bouceif. care și-a 
pierdut viața într-un accident 
de avion lingă capitala Senega
lului.

tragere din solul lu
nar a metalelor și 
siliciului netfesar, în- 
trucît consumul de 
energie pentru efec
tuarea acestor ope
rații și pentru tran
sportarea materiale
lor pe orbită va fi 
de zece ori mai mic 
decit în cazul fabri
cării lor pe pămînt, 
dată fiind gravitația 
redusă a Lunii. Cos
tul proiectului s-ar 
ridica la 80—100 mi
liarde dolari și ar 
putea fi realizat tn 
10—15 ani.
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